



Să apărăm cauza păcii, împotriva războiului atomic. (pag. III-a).

Nota de protest adresată de Legația R.P.R. la Paris Ministerului Afacerilor Externe francez. (pag. III-a).

Declarația Consiliului de Miniștri al R. D. Germane. (pag. III-a).

Mesajul adresat de Prezidiul Camerei Populare a R.D. Germane președintelui Consiliului Republicii Franceze. (pag. III-a).

Să înceteze grosolanul amestec al S.U.A. în treburile interne ale Chinei — Uniunea Sovietică cere Consiliului de Securitate să pună capăt agresiunii americane în Taiwan. (pag. IV-a).

De la Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. (pag. IV-a).

Cu privire la relațiile sovieto-japoneze. (pag. IV-a).

COMUNICATUL Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine cu privire la îndeplinirea planului de stat pe anul 1954

În anul 1954 dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, lucrărilor capitale, comerțului interior și exterior, creșterea numărului muncitorilor și func-

I. Îndeplinirea planului și creșterea producției industriale

Planul anual al producției globale pe anul 1954 a fost îndeplinit pe întreaga industrie socialistă în proporție de 100,2%.

Table with 2 columns: Ministry/Department and Percentage of fulfillment. Includes entries for Metallurgy, Petroleum, Electricity, etc.

Ca urmare a sarcinilor trasate de Hotărârea plenei largite a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 1953, oamenii muncii și-au intensificat eforturile, reușind să producă tot mai multe mijloace de producție și bunuri de larg consum.

În industria grea, planul de stat anual a fost depășit la construcții metalice, instalații de foraj, motoare Diesel, armături și fitinguri, energie electrică, motoare, generatoare și transformatori electrici, aparate de măsură și control, aparate de protecție, buldozere, vagoane, frământătoare pentru fabrici de piine, unele sortimente de benzină, petrol și motorină, gaze lichificate. De asemenea, s-au produs peste plan utilaje agricole cu tracțiune mecanică cum sînt: pluguri, cultivatoare, grape, semănători de cereale, precum și grape cu tracțiune animală, secerători-legători, trioare cilindrice, uruitoare manuale, greble, piese de schimb pentru mașini agricole, îngrășăminte chimice pentru agricultură, insecticide horticoale lacuri și vopsele, anvelope auto-moto, geomuri trase, hirtie și alte produse.

La unele produse și sortimente, planul n-a fost însă îndeplinit. Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini n-a îndeplinit în întregime planul la unele produse siderurgice, la unele tipuri de material rulant și de mașini agricole; Ministerul Industriei Cărbunelui la extracția de cărbune brut; Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice la vagoane de tramvaie și aparate electro-medice; Ministerul Industriei Materialelor de Construcție la producția de țigle, ciment, var gras, cărămizi; Ministerul Industriei Lemnului, Hirtiei și Celulozei la cherestea, furnire, placaje; Ministerul Industriei Chimice la produse sodice și acid sulfuric.

Nerezalizarea integrală a planului la fontă și oțel se datorește, în mare măsură, prelungirii reparațiilor unor furnale și cuptoare de oțel peste termenul planificat, precum și nerezalizării depline a planului de colectare a fierului vechi. Oamenii muncii din întreprinderile producătoare de bunuri de larg consum au depășit prevederile planului anual la piine, paste făinoase, uleiuri comestibile, slăni-

Unele întreprinderi ale Ministerului Industriei Alimentare n-au acordat suficientă atenție calității producției: trusurile de panificație din Orașul Stalin și Oradea, fabrica de piine „Avram Iancu” din București, întreprinderea de paste făinoase „Steaua Roșie”-Slatina; întreprinderea „Victoria”-Orașul Stalin la prepararea de carne; întreprinderile piscicole „Constanța” și „Sulina” la pește sărat; întreprinderea „Flacăra” la conserve de legume.

De asemenea, unele unități ale cooperăției meșteșugărești și industriei locale au fabricat produse de calitate necorespunzătoare.

Unele întreprinderi ale industriei locale din Capitală, din regiunile Stalin, Baia Mare, Regiunea Autonomă Maghiară, printr-o mai bună utilizare a resurselor locale, au sporit producția și au lărgit sortimentele bunurilor de larg consum, spre deosebire de alte întreprinderi din regiunile: Ploiești, Hunedoara, Craiova, Birlad, Pitești, unde comitetele executive ale statului populare n-au acordat toată atenția folosirii resurselor locale, în vederea îndeplinirii sarcinilor de producție.

În ceea ce privește aprovizionarea întreprinderilor cu materii prime, materiale și combustibil, cu toate îmbunătățirile obținute în semestrul II, n-au putut fi recuperate toate rămășițele în urmă cauzate de condițiile atmosferice nefavorabile din trimestrul I 1954, care au împiedicat o desfășurare normală a aprovizionării.

În unele întreprinderi, livrările nu s-au efectuat la termen și în cantitățile contractate: încheierea contractelor între unii producători și consumatori s-a făcut cu întârziere, iar unele ministere producătoare s-au autoaprovizionate în dauna consumatorilor contractanți, creându-se greutăți în buna desfășurare a procesului de producție.

Procesul de aprovizionare a mai fost stîngherit și de faptul că unele întreprinderi ale Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Ministerului Industriei Lemnului, Hirtiei și Celulozei, Ministerului Căilor Ferate și-au creat stocuri supranormative, lipsind în felul acesta alte întreprinderi de unele materii prime și materiale necesare.

Pe lângă greutățile cauzate de nerespectarea planului de livrări și a termenelor contractuale de către unii furnizori, unele întreprinderi ale Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice, Industriei Chimice, Industriei Lemnului, Hirtiei și Celulozei și ale altor ministere, ca urmare a lipsurilor în organizarea procesului de producție, au lucrat nerimic, la un nivel mult scăzut în decada I față de decada de II-a și a III-a.

În cursul anului 1954, cooperarea între întreprinderi a decurs în condiții mai bune contribuind la folosirea mai justă a capacității mașinilor și utilajelor speciale. Au existat totuși deficiențe în respectarea planului de cooperare, creîndu-se greutăți întreprinderilor în realizarea producției. Astfel, întreprinderea „Tudor Vladimirescu” a primit cu întârziere piesele de la întreprinderea „Mao Tze-tun” și „Armătura”; fabrica de rulmenți din Moldova, inelele foriate de la uzina nr. 3; întreprinderea „Electrotehnica”, garniturile de fontă de la întreprinderea „Neptun”.

Comparativ cu anul 1953, producția globală din anul 1954 a întregii industriei a

(Continuare în pag. 2-a)

Interviul acordat de V. M. Molotov ziariștilor americani W. R. Hearst și Kingsbury Smith

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite interviul acordat la 29 ianuarie 1955 de V. M. Molotov ziariștilor americani W. R. Hearst și Kingsbury Smith.

Hearst a spus că se află pentru prima dată în Uniunea Sovietică, că este foarte mulțumit de a face această călătorie și de a cunoaște astfel țara și că pentru el a constitui o surpriză plăcută amabilitatea cu care oamenii sovieticii îl întâmpină peste tot, pe el și persoanele care îl însoțesc. Aceasta îl face să speră că relațiile dintre Statele Unite și Uniunea Sovietică se pot îmbunătăți considerabil și pot conduce să se îmbunătățească ceea ce ar fi atît în interesul celor două țări, cît și în interesul lumii întregi.

Molotov a făcut remarcă că relațiile actuale sovieto-americane sînt de așa natură încît nu se poate să nu se deosească îmbunătățirea lor, în ce privește atitudinea oamenilor sovieticii față de americani, ea a fost întotdeauna amicală.

Hearst a arătat că s-a convins de acest lucru. Hearst l-a rugat apoi pe V. M. Molotov să-i permită să pună unele întrebări privind situația internațională actuală.

Molotov a acceptat. Hearst a spus că situația care s-a creat în ultimul timp în Extremul Orient pare a fi cea mai importantă dintre problemele internaționale actuale și a întrebare dacă Molotov este de părere că situația în regiunea Formozel reprezintă o primejdie serioasă pentru pacea mondială.

Molotov a răspuns că situația în regiunea insulei Taiwan (denumirea chineză a Formozel, folosită în Uniunea Sovietică), regiune, bineînțeles, și trebuie să rețină atenția deoarece ea creează o încordare în Extremul Orient și are repercusiuni negative asupra întregii situații internaționale, constituind o primejdie de încălcare a păcii, o primejdie de război. La aceasta, el, Molotov, nu poate să nu adauge că după părerea sa răspunderea pentru această revine Statelor Unite ca urmare a faptului că ele se amestecă în treburile interne ale Chinei.

Noi, a spus Molotov, considerăm Taiwanul ca parte integrantă a Chinei. Kingsbury Smith a spus că în această ordine de idei el ar voi să-i amintescă lui Molotov recenta declarație făcută de Eden care a spus că China, ca atare, nu mai controlează de mulți ani Formoză.

„Pare-se de aproximativ 100 de ani”, — a adăugat Hearst. Molotov a răspuns că există declarația de la Cairo, semnată de S.U.A. și Anglia, că există și declarația de la Potsdam, semnată de S.U.A., Anglia și Uniunea Sovietică. În afară de aceasta, există acordul cu privire la capitularea Japoniei, semnat de S.U.A., Anglia și U.R.S.S. Porivrit tuturor acestor documente internaționale fundamentale, Taiwanul este un teritoriu chinez și urmează a fi transferat Chinei. Aceasta s-a găsit de asemenea confirmare în declarația președintelui S.U.A. făcută ulterior, în 1950. Relese astfel, a continuat Molotov, — că în trecut această insulă a fost aparținând de Japonia, iar în prezent de cine? — de S.U.A. În felul acesta, la început o țară a răpit Chinei un teritoriu național al ei, iar acum acest lucru l-a făcut o altă țară.

În ce privește declarația lui Eden, a spus Molotov, ea poate forma obiectul unei discuții speciale. Kingsbury Smith a arătat că Molotov este cunoscut ca unul din cei mai mari realități al timpului nostru. El înțelege desigur că în condițiile existente este puțin probabil ca S.U.A. să renunțe la apărarea Formozel, alt timp cît ele nu vor considera că pacea în Extremul Orient este asigurată. De aceea, apare ca posibil să se găsească o soluție pentru problema amănunțită. Molotov a spus că s-a spus așa, în liniile realității. În această ordine de idei, a spus Kingsbury Smith, Hearst ar vrea să mai pună o întrebare.

Hearst a arătat că la conferința de la Geneva guvernul sovietic a depus eforturi incununate de succes pentru a preîntîmpina extinderea conflictului din Indochina. Se pune întrebarea dacă guvernul sovietic va fi gata să procedeze la fel în ce privește Formoză.

Răspunzînd, Molotov a arătat că între problemele Indochinei și Chinei există bineînțeles o mare deosebire. Într-o singură privință atîdinea Uniunii Sovietice este identică atît în ce privește Indochina cît și în ce privește China și oricare altă regiune și anume în aceea că Uniunea Sovietică este interesată în micșorarea încordării internaționale. Uniunea Sovietică este gata să sprijine tot ce contribuie la micșorarea încordării internaționale, tot ce contribuie efectiv la alungarea acestei scop. Dar este necesar ca măsurile propuse să fie într-adevăr îndreptate spre micșorarea încordării internaționale. Or, amestecul unui stat în treburile altui stat nu poate contribui la alungarea acestui țel.

În legătură cu remarcă referitoare la realism, el, Molotov, ar voi să adauge că din punctul său de vedere, atitudinea realităților față de China de astăzi trebuie să fie alta decît aceea pe care ar avea obișnuite să o adopte în trecut unele state străine. În prezent în China, întregul teritoriu chinez a fost unit sub conducerea guvernului central al Chinei, lucru care pînă mai ieri nu a existat. Poporul chinez își dă seama că el a izbutit să facă aceasta numai cu mari greutăți și privește acest lucru ca o mare victorie națională a sa. Smulgerea unor părți sau a altora din teritoriul Chinei este în așa măsură contrară sentimentelor naționale ale poporului chinez, încît stîrnește din partea sa cel mai hotărît protest și indignare. De aceea, dacă privim situația din punct de vedere real, trebuie să spunem că China modernă este un stat care cere mai mult ca oricînd respectarea drepturilor și intereselor sale naționale. Numai datorită unei asemenea atitudini și unei asemenea înțelegeri la lucrurilor, relațiile cu China se vor dezvolta spre folosul ambelor părți. În ce privește Uniunea Sovietică ea își dezvoltă relațiile cu China pe baza egalității în drepturi, a prieteniei și a luării în considerare intereselor reciproce, ceea ce dă rezultate pozitive.

Kingsbury a spus că atît cît și Hearst înțeleg poziția sovietică în această chestiune. Totuși, se pare că cea mai acută problemă este aceea de a se găsi o soluție oarecare, fie ea și vremelnică, de natură să împiedice ca primejdia să se extindă și să se transforme într-o conflagrație ce poate pune în primejdie pacea mondială.

Molotov a răspuns că China nu amenință pe nimeni și că ar fi bine dacă nimeni nu ar amenința-o nici pe ea. Aceasta este lucrul cel mai necesar pentru întărirea păcii și stabilirea unor relații normale în regiunea Taiwanului.

Hearst a întrebare: Dacă guvernul american va folosi bunurile sale oficale pentru a sfătui pe prietenii săi chinezi, adică pe Cian Kai-și, să caute o reglementare pașnică, va fi oare guvernul sovietic dispus să procedeze la fel față de aliații săi chinezi, în scopul de a preîntîmpina o extindere a conflagrației?

Molotov a răspuns că Hearst ar trebui să înțeleagă faptul că guvernul R. P. Chineze și așa-numitul guvern al lui Cian Kai-și nu sînt părți egale. Guvernul R. P. Chineze are tot temeiul să ceară restabilirea drepturilor sale legitime în privința Taiwanului. Iar „guvernul” lui Cian Kai-și, respins de poporul chinez, trebuie să se care în altă parte și să nu strice relațiile între state, așa cum o face în prezent, rămîind cu ajutorul S.U.A. acolo unde nu ar trebui să fie. Tot ce contribuie la rezolvarea acestei probleme va găsi sprijin din partea guvernului sovietic.

Noi credem, a continuat Molotov, că ar fi în interesul S.U.A. însele să contribuie la restabilirea unei situații normale în regiunea Taiwanului și a Extremului Orient în ansamblu, țînînd seama de situația reală a lucrurilor și de schimbările istorice care au survenit în dezvoltarea Chinei și a Extremului Orient în întregul său.

Kingsbury Smith a întrebare care va fi atitudinea guvernului sovietic față de posibilitatea obținerii unei încetări temporare a focului, de exemplu pe timp de o lună, pentru a face cu puțină retrăgerea trupelor lui Cian Kai-și din unele insule așezate lângă litoralul Chinei (Dacen) și pentru a evita pierderi grele, posibil de a ambele părți în cazul cînd s-ar face încercarea de a se lua toate aceste insule cu forța.

Acest lucru poate contribui de asemenea la preîntîmpinarea primejdiei de extindere a conflictului, posibilă în condițiile

La Complexul C. F. R. — Grivița Roșie A început stringerea de semnături pe Apelul de la Viena

Sînt mari succesele muncitorilor, tinerilor ceferiști în munca neobosită pentru îndeplinirea planului pe anul 1955. Amintim, printre altele, faptul că brigada U.T.M. de la secția a III-a cazangerie, își depășește lunar sarcinile de plan cu 80 la sută. De asemenea frumoase sînt succesele brigăzii utemiste de la timpărie-clase, care a depășit norma cu 85 la sută. Membrii acestei brigăzi, sub conducerea tovarășului Grigore Dumitru s-au făcut reparația periodică a unui vagon cu materiale din economii.

Ieri, în sala de festivități a complexului „Grivița Roșie” a avut loc mitingul pentru deschiderea campaniei de stringere a semnăturilor pe Apelul Păcii de la Viena. Zgomotul amuțește. În marea sală se așterne liniștea. Tovarășul Ionescu Ilie, președintele comitetului de luptă pentru pace din întreprindere, a deschis mitingul și a dat cuvîntul scriitorului Cicerone Teodorescu.

Printre altele, tovarășul Cicerone Teodorescu a arătat că „despre pace vorbesc azi toți oamenii cinstiți de pretutindeni care vor ca energia nucleară să slujească progresului și umanității”. Mai departe tovarășul Cicerone Teodorescu a vorbit despre lupta oamenilor din țările capitaliste împotriva folosirii armelor atomice, despre Joliot-Curie, mamele om de știință al Franței, despre poezia Pablo Neruda și despre milioanele de oameni cinstiți din Franța, Anglia și America, care vor să trăiască în înțelegere cu toate popoarele lumii.

Au luat apoi cuvîntul muncitori și tehnicieni, tineri și vîrstnici care și-au arătat hotărîrea lor de a apăra pacea, de a lupta din toate puterile pentru un viitor luminos. În cuvîntarea sa, utemista Barabulea Viculina de la secția a IV-a mecanică, a spus: „În numele vieții, semnez Apelul Păcii de la Viena”. Ea și-a luat angajamentul să depășească planul de producție

pe luna februarie cu 25 la sută, întărîndu-și în felul acesta semnătura pe Apel. Asemenea tovarășei Barabulea, au luat cuvîntul tovarășii Nicolae Dumitru, ing. David Ion și alții, care și-au manifestat hotărîrea de a lupta pentru cauza nobilă a păcii.

Tovarășul Bișu Florea, președintele comitetului de întreprindere, dă citire chemării Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., după care tovarășul Ionescu Ilie declară deschisă campania pentru stringerea de semnături pe Apelul de la Viena.

Mitingul s-a terminat. În jurul mesei, muncitorii ceferiști semnează Apelul Păcii de la Viena. Printre cei care au semnat primii Apelul Păcii se numără și tînărul inginer Croicu Dumitru de la secția a III-a cazangerie și utemistul Dedu Dumitru de la centru II vagoane.

Campania de stringere a semnăturilor pe Apelul Păcii a început. Poporul nostru își va arăta astfel din nou, hotărît voința sa de pace.



La Complexul C.F.R. Grivița Roșie s-au pus primele semnături pe Apel

Comunicatul Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române

(Urmare din pag. 1-a)

creșcut cu 6,6% din care producția mijloacelor de producție cu 3,9% și producția de bunuri de consum cu 10,5%. La principalele produse s-a atins următorul nivel:

	1954 în % față de 1953:
Energie electrică	108,2
Cărbune brut	101,0
Țeț extras	107,5
Gaz metan	104,4
Petrol lampant	106,1
Gaze lichefiate	123,4
Minerale de mangan	151,6
Minerale cuprifere	123,9
Fontă	94,8
Oțel	87,5
Cazane cu aburi industriale tip locomobilă	124,3
Locomotive cu aburi pentru ecartament normal	162,5
Strunguri	102,2
Rulmenți	132,7
Hirtie	103,9
Ingrășăminte chimice pentru agricultură	299,2
Coloranți organici	110,1
Anvelope auto-moto	126,1
Geamuri trase	116,9
Carne	115,3
Uleiuri comestibile	135,1
Slănină crudă	140,7
Preparate de carne	138,8
Conserva de carne	150,9
Pește	111,6
Conserva de pește	133,3
Paste făinoase	105,7
Biscuiți	114,5
Lapte de consum	127,4
Unt	104,7
Produse zaharose	121,0
Conserva de legume	120,9
Bere	109,4
Tăcuș și rachiri naturale	122,3
Vinuri	107,1
Țigări, țigarete, tutun	115,4
Săpun	110,8
Țesături de bumbac	106,9
Țesături de lână	103,7
Țesături de mătase	110,6
Tricotaje și ciorapi de bumbac	103,2
Tricotaje de mătase	102,2
Încălțăminte de cauciuc	114,4
Tucierie comercială	121,6
Mașini de gătit cu 2, 3 și 4 ochiuri pentru combustibil gazos	160,1
Articol de menaj din tablă zincată	182,7
Articole de menaj din sticlă	119,8
Mașini și aparate electrocasnice	207,6
Aparate radiorecepție	211,8
Mobilă	129,6

Producția de tractoare, mașini și unelte agricole, în comparație cu anul 1953, a atins următorul nivel:

Tractoare pe șenile cu motor Diesel de 35 C.P.	103,7
Pluguri cu tracțiune mecanică	338,1
Pluguri universale și reversibile cu tracțiune animală	291,8
Pluguri de vie cu tracțiune animală	83,6
Cultivatatoare cu tracțiune mecanică	247,0
Grape cu colți cu tracțiune mecanică cu 2 și 3 cimpuri	282,4
Semănători de cereale cu tracțiune mecanică	103,7
Secerători-legători	105,5
Greble mecanice cu tracțiune animală	437,7
Batoze de cereale	97,6
Aparate portabile de stropit via	183,8
Tocătoare de nutreț acționate manual	265,0
Casmale și lopeți forjate	99,1
Greble	149,1
Piese de schimb pentru mașini agricole cu tracțiune mecanică	449,7
Piese de schimb pentru tractoare agricole	234,9
Piese de schimb pentru pluguri cu tracțiune animală	334,8

Creșterile importante obținute în anul 1954 față de anul 1953 la producția de mașini și unelte agricole și piese de schimb arată atenția deosebită acordată întăririi și dezvoltării bazei tehnico-materiale a agriculturii.

Ca urmare a măsurilor luate de guvern, producția bunurilor de consum a crescut în semestrul II.1954, comparativ cu semestrul II.1953, astfel: la carne cu 62,1%, slănină cu 108,7%, preparate și conserve de carne cu 78,5%, pește cu 12,3%, lapte de consum cu 33,4%, unt cu 18,5%, brinzetură cu 16,7%, săpun cu 26,3%, țesături de bumbac cu 19,5%, țesături de lână cu 7,0%, țesături de mătase cu 19,3%, tricotaje de bumbac cu 7,3%, ciorapi de bumbac cu 8,8%, confecții de bumbac pentru copii cu 89,6%, confecții de lână pentru copii cu 56,2%, articole de menaj din sticlă cu 38,7%, porțelan de menaj cu 12,9%, aparate radiorecepție cu 214,0%, aparate electrocasnice cu 190,5%.

II. Dezvoltarea agriculturii

Potrivit Hotărârii plenei largite a Comitetului Central al P.M.R. din 19-20 august 1953, în anul 1954 s-a realizat un progres însemnat în dezvoltarea producției agricole, în vederea ridicării necesitatei la nivelul de trai al oamenilor muncii din țara noastră. Au fost luate o serie de măsuri importante în vederea sporirii producției agricole, prin consolidarea bazei tehnico-materiale a agriculturii, prin întărirea organizatorică a unităților agricole socialiste, precum și prin cooptarea materială a țărănimii muncitoare.

În cursul anului 1954, stațiile de mașini și tractoare și gospodăriile agricole de stat au fost înzestrate cu 5800 tractoare (scotite în tractoare de 15 C.P.), cu peste 3100 pluguri de tractor, 460 combine autopropulsate, 900 batoze, 1310 secerători-legători, 1930 cultivatoare, cu peste 2000 semănători, precum și cu alte mașini și unelte agricole.

Numerul cadrelor tehnice din agricultură a crescut față de anul 1953 cu 460 ingineri agronomi, 200 ingineri zootehniști și medici veterinari, 2.930 tractoriști și 150 ingineri silvici. Totodată au fost îndrumați spre agricultură peste 4500 de noi cadre tehnice cu pregătire medie. Un ajutor important a fost dat sectorului socialist al agriculturii de către cei 1.000 tehnicieni din alte ramuri ale economiei naționale care au plecat să lucreze în agricultură. De asemenea, un număr de peste

2500 lucrători din agricultură au terminat în anul 1954 diferite cursuri de calificare.

În cursul anului 1954, țărănimii muncitoare cu gospodării individuale a primit sprijin din partea statului în vederea sporirii producției agricole, prin aprovizionarea cu mai multe unelte agricole și materiale de construcție, prin folosirea mașinilor din cele cca. 3800 centre și subcentre de închiriat mașini agricole ale cooperativei de consum sătești, prin acordarea de seminte de soi. De asemenea, s-a dat un sprijin mai mare prin stațiile de mașini și tractoare, care au efectuat, pentru gospodăriile țărănești individuale, cu 57% mai multe lucrări agricole ca în anul 1953.

Datorită muncii susținute a țărănilor muncitori, a oamenilor muncii din gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective și întovărășirii, precum și a sprijinului muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din stațiile de mașini și tractoare, compania de înșămînțări din primăvara anului 1954 s-a încheiat cu succes, înșămînțându-se cu culturi de primăvară cea. 6,4 mil. ha.

Porumbul, una din principalele culturi cerealiere, a fost înșămînțat pe o suprafață de cca. 3,4 mil. ha, cu 500 mii ha. mai mult ca în anul 1953. S-au extins suprafețele cultivate cu fasole, cartofi, legume-păstăi, în-ule și alte plante, precum și suprafața culturilor de rajere.

Pentru prima oară s-a înșămînțat pe suprafețe mai întinse porumbul și floarea-soarelui în culturi eșezate în pământ și s-a extins înșămînțarea pășoșilor în rînduri încrușate.

Deși în acest an s-a pus la dispoziția agriculturii o cantitate mai mare de îngrășăminte chimice decât în anul 1953, Ministerul Agriculturii și Silviculturii n-a asigurat folosirea lor integrală. Cu toate condițiile climatice nefavorabile în unele regiuni, producția totală de cereale și alte boabe a depășit producția din anul 1953, realizându-se o cantitate de peste 9 milioane tone, datorită în-deosebi recoltei bogate obținute la cultura porumbului.

Prin folosirea rațională a mijloacelor mecanizate și printr-o mai bună organizare a muncii, unele gospodării agricole de stat au obținut rezultate superioare celor din 1953.

Astfel, gospodăria agricolă de stat din comuna Chirnoși, regiunea București, a obținut la bumbac 1800 kg. la ha. pe o suprafață de 150 hectare, iar la mazăre 1800 kg. la ha. Gospodăria agricolă de stat din Odobești, regiunea Birlad, a obținut la struguri cca. 9500 kg. la ha. de pe o suprafață de 0,71 ha., la porumb pentru siloz 26.000 kg. la ha., iar la sfecla furajeră 22.600 kg. la ha.

Acele gospodării agricole de stat care n-au executat însă lucrările de înșămînțare și de întreținere a culturilor la timp și în bune condiții, care n-au folosit în întregime capacitatea de producție a mijloacelor mecanizate, au obținut recolte nesatisfăcătoare, mai cu seamă la culturile prășioare.

Astfel, gospodăriile agricole de stat: Craiești, regiunea Birlad, Birzești, regiunea Iași, Casimcea, regiunea Constanța, și altele au obținut, la majoritatea culturilor, recolte mai mici decât cele obținute în 1953. Gospodăriile agricole colective și întovărășirile au obținut în anul 1954 recolte mai mari decât în 1953.

Gospodăria agricolă colectivă „Victoria” din raionul Sînicolaul Mare, regiunea Arad, a obținut la cultura porumbului cca. 7200 kg. la ha., pe o suprafață de 60 ha.; gospodăria agricolă colectivă „Filiomon Sirbu” din comuna Pîșcu Vechi, regiunea Craiova, a obținut la floarea-soarelui 2290 kg. la ha.

Intovărășirea agricolă din comuna Florești, regiunea Cluj, a obținut la porumb 5900 kg. la ha.; întovărășirea agricolă „8 Martie” din comuna Dragomirești, regiunea Bacău, a obținut 3060 kg. ovăz la ha.

Recolte bogate au obținut și țărăni muncitori cu gospodării agricole individuale. Țăranul muncitor Geodă Petru din comuna Voiești, regiunea Pitești, a obținut 4.200 kg. porumb la ha.; țăranul muncitor Ciorstea Nicolae din comuna Boințin-Vale, regiunea București, a obținut peste 4000 kg. porumb la ha.; țăranul muncitor Horhocea Ion din comuna Cochirleana, regiunea Ploiești, a obținut de pe un ha. 2.000 kg. floarea-soarelui; țăranul muncitor Berariu Mihail din comuna Scheia, regiunea Suceava, a obținut 4000 kg. orz la ha.; țăranul muncitor Podocca Gheorghe din Oltenița a obținut 1636 kg. bumbac la ha.; țăranul muncitor Manole Cluceru din comuna Gherghilă, regiunea Ploiești, a obținut de pe un ha. 56.000 kg. sfeclă de zahăr; țăranul muncitor Iordache Gheorghe din comuna Ogrezeni, regiunea București, a obținut 45.000 kg. roșii la ha.

Ca urmare a măsurilor luate în vederea cooptării materiale a producătorilor pentru dezvoltarea viticulturii, în anul 1954 a crescut producția de struguri cu 12,4% față de cea din anul 1953. În cursul anului 1954, sectorul socialist al agriculturii s-a întărit și s-a lărgit prin creșterea numărului gospodăriilor agricole colective și al întovărășirilor agricole.

Numărul gospodăriilor agricole colective și al întovărășirilor a ajuns la sfîrșitul anului 1954 la aproape 5.000, cu o suprafață arabilă de cca. 1,1 milioane ha., față de cca. 4.000 și 1,1 milioane ha. în anul 1953.

Prin construirea unei linii de transport de energie electrică de înaltă tensiune s-a realizat interconexiunea a două importante sisteme energetice.

În industria petroliferă s-au dat în exploatare două termocentrale în Transilvania și Moldova, o hidrocentrală de interes regional, s-au instalat și dat în exploatare la diferite centrale electrice noi grupuri electrogene, mărindu-se puterea instalată în total cu 113.800 k.w. S-a mărit rețeaua de transport de energie electrică cu peste 370 km.

cuprinzînd 318.000 familii de țărani colectivisti și întovărășiri.

De asemenea, în anul 1954, în rîndurile țărănilor muncitori a crescut interesul pentru constituirea de asociații simple, în vederea cultivării pe bază de contracte a plantelor tehnice. Un număr de aproape 16.000 gospodării țărănești au constituit, în toamna anului 1954, peste 600 asociații simple pentru cultivarea sfeclii de zahăr, a bumbacului, a plantelor oleaginoase, medicinale și altele.

Pentru a obține producții mai mari, prin folosirea rațională a pășunilor și printr-o îngrijire sanitar-veterinară tot mai bună a animalelor, un număr însemnat de țărani muncitori s-au organizat în cursul anului 1954 în peste 3100 stîne cooperative.

S-au obținut rezultate bune și în activitatea multor stații de mașini și tractoare. Stațiile de mașini și tractoare din Gîrlăb, Sînicolaul Mare, regiunea Arad, Turnișor Sibiu, regiunea Strîln, Haginci, regiunea Constanța și altele și-au depășit cu mult planul de producție.

Uele S.M.T.-uri care n-au efectuat muncile de reparații la tractoare și mașini agricole și n-au asigurat combustibilul la timp, ca S.M.T. Coșani, regiunea Ploiești, Cudabli, regiunea Galați, Vlaci, regiunea Pitești, Sicala, regiunea Arad, Brînceni, regiunea București, și altele, au rămas mult în urmă în realizarea planului de producție.

În vederea obținerii unor recolte mari în anul 1955, în campania agricolă de toamnă, datorită mobilizării tuturor forțelor partidului și efortului oamenilor muncii din agricultură, s-a realizat un volum mare de lucrări agricole. S-au arat peste 6 milioane ha. din care 3,4 milioane ha. au fost înșămînțate cu cereale. Grîul și secara au fost înșămînțate pe o suprafață de 3,2 milioane ha., cea mai mare suprafață care s-a înșămînțat pînă acum cu aceste culturi.

Pentru mărirea suprafețelor arabile, în toamna anului 1954 au fost desțelenite peste 120.000 ha.

În ultimii doi ani s-au obținut succese și în dezvoltarea creșterii animalelor. Efectivul total de animale, potrivit datelor recensămîntului animalelor domestice de la 15 decembrie 1954, este în creștere față de cel înregistrat la recensămîntul de la 1 ianuarie 1953. Creșterea mai importantă s-a obținut la porcine și cabaline.

În gospodăriile agricole din sectorul socialist, pe lângă o creștere a efectivului, s-a îmbunătățit și calitatea șeptelului, prin creșterea în mai mare măsură a numărului animalelor de rasă.

Ingrășămintele de porcine au depășit în cursul anului 1954 planul de livrări la porci grași.

În semestrul II al anului 1954, față de aceeași perioadă a anului 1953, s-au obținut rezultate superioare în domeniul colectării, achizițiilor și contractării. S-au realizat cu cca. 500.000 tone mai mult porumb, cu peste 100.000 tone mai mult cartofi, cu peste 320.000 hl. mai mult lapte, peste 120.000 tone/viu mai multe animale.

Rezultatele obținute în cursul anului 1954 în sporirea producției agricole au contribuit la o mai bună aprovizionare a populației cu produse agro-alimentare și a industriei producătoare de bunuri de consum cu materii prime.

În silvicultură, planul de împăduriri a fost realizat în proporție de 109,6%.

Planul lucrărilor de ameliorarea terenurilor degradate și corecția torenților a fost depășit, lucrîndu-se în special în bazinele centralelor hidroelectrice.

S-a intensificat acțiunea pentru protecția pădurilor prin lucrări de combatere a agenților vătămători ai arborei și pepinierii, depășindu-se nivelul planificat cu 39,5%.

În vederea îmbunătățirii aprovizionării țărănimii muncitoare cu materiale lemnoase, s-a creat fondul forestier comun al în suprafață de 550.000 hectare.

III. Îndeplinirea planului în transporturile pe căile ferate, pe apă și cu autovehicule

Planul pe anul 1954 al transporturilor de mărfuri pe calea ferată a fost îndeplinit în proporție de 99,9% la tone-km. exploatate și de 90,8% la tone expediate.

Volumul transporturilor la tone-km. exploatate pe calea ferată a fost în 1954 aproximativ la același nivel ca și în 1953, ca urmare a descreșterii tonelor expediate și a creșterii distanței medii de transport.

Planul de încărcări medii zilnice a vagoanelor a fost îndeplinit în proporție de 90,9%, realizările din 1954 fiind sub cele din anul precedent.

Comparativ cu anul 1953 au crescut mai ales transporturile de produse petrolifere cu 16%, minerale cu 19,1%, produse industriale alimentare cu 45% și îngrășăminte cu 42,8%.

Deși procesul de transport a continuat să se îmbunătățească, volumul mărfurilor transportate în trenuri marșrutizate fiind de 39,7% din total, față de 38,5% cit era prevăzut în plan, totuși unele ministere și organizații centrale ca: Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Ministerul Construcțiilor, Ministerul Industriei Materialelor de Construcție, Comitetul de stat pentru colectarea produselor agricole, Ministerul Căilor Ferate, Ministerul Industriei Ușoare, Ministerul Industriei Alimentare, Centrocop și Uniunea centrală a cooperativei meșteșugărești n-au respectat întocmai disciplina de plan în transporturi, n-au folosit în mod cât mai uniform, în cursul anului, capacitățile de transport a căilor ferate, ceea ce a produs greutăți serioase în realizarea planului de transport, a cauzat transport-

IV. Îndeplinirea planului de lucrări capitale

În anul 1954 s-a întărit baza materială a industriei grele, prin darea în exploatare de noi capacități de producție, îndeosebi în acele ramuri pentru care există surse sigure de materii prime în țară.

În industria energetică s-au dat în exploatare două termocentrale în Transilvania și Moldova, o hidrocentrală de interes regional, s-au instalat și dat în exploatare la diferite centrale electrice noi grupuri electrogene, mărindu-se puterea instalată în total cu 113.800 k.w. S-a mărit rețeaua de transport de energie electrică cu peste 370 km.

De asemenea, în anul 1954, în rîndurile țărănilor muncitori a crescut interesul pentru constituirea de asociații simple, în vederea cultivării pe bază de contracte a plantelor tehnice. Un număr de aproape 16.000 gospodării țărănești au constituit, în toamna anului 1954, peste 600 asociații simple pentru cultivarea sfeclii de zahăr, a bumbacului, a plantelor oleaginoase, medicinale și altele.

Pentru a obține producții mai mari, prin folosirea rațională a pășunilor și printr-o îngrijire sanitar-veterinară tot mai bună a animalelor, un număr însemnat de țărani muncitori s-au organizat în cursul anului 1954 în peste 3100 stîne cooperative.

S-au obținut rezultate bune și în activitatea multor stații de mașini și tractoare. Stațiile de mașini și tractoare din Gîrlăb, Sînicolaul Mare, regiunea Arad, Turnișor Sibiu, regiunea Strîln, Haginci, regiunea Constanța și altele și-au depășit cu mult planul de producție.

Uele S.M.T.-uri care n-au efectuat muncile de reparații la tractoare și mașini agricole și n-au asigurat combustibilul la timp, ca S.M.T. Coșani, regiunea Ploiești, Cudabli, regiunea Galați, Vlaci, regiunea Pitești, Sicala, regiunea Arad, Brînceni, regiunea București, și altele, au rămas mult în urmă în realizarea planului de producție.

În vederea obținerii unor recolte mari în anul 1955, în campania agricolă de toamnă, datorită mobilizării tuturor forțelor partidului și efortului oamenilor muncii din agricultură, s-a realizat un volum mare de lucrări agricole. S-au arat peste 6 milioane ha. din care 3,4 milioane ha. au fost înșămînțate cu cereale. Grîul și secara au fost înșămînțate pe o suprafață de 3,2 milioane ha., cea mai mare suprafață care s-a înșămînțat pînă acum cu aceste culturi.

Pentru mărirea suprafețelor arabile, în toamna anului 1954 au fost desțelenite peste 120.000 ha.

În ultimii doi ani s-au obținut succese și în dezvoltarea creșterii animalelor. Efectivul total de animale, potrivit datelor recensămîntului animalelor domestice de la 15 decembrie 1954, este în creștere față de cel înregistrat la recensămîntul de la 1 ianuarie 1953. Creșterea mai importantă s-a obținut la porcine și cabaline.

În gospodăriile agricole din sectorul socialist, pe lângă o creștere a efectivului, s-a îmbunătățit și calitatea șeptelului, prin creșterea în mai mare măsură a numărului animalelor de rasă.

Ingrășămintele de porcine au depășit în cursul anului 1954 planul de livrări la porci grași.

În semestrul II al anului 1954, față de aceeași perioadă a anului 1953, s-au obținut rezultate superioare în domeniul colectării, achizițiilor și contractării. S-au realizat cu cca. 500.000 tone mai mult porumb, cu peste 100.000 tone mai mult cartofi, cu peste 320.000 hl. mai mult lapte, peste 120.000 tone/viu mai multe animale.

Rezultatele obținute în cursul anului 1954 în sporirea producției agricole au contribuit la o mai bună aprovizionare a populației cu produse agro-alimentare și a industriei producătoare de bunuri de consum cu materii prime.

În silvicultură, planul de împăduriri a fost realizat în proporție de 109,6%.

Planul lucrărilor de ameliorarea terenurilor degradate și corecția torenților a fost depășit, lucrîndu-se în special în bazinele centralelor hidroelectrice.

S-a intensificat acțiunea pentru protecția pădurilor prin lucrări de combatere a agenților vătămători ai arborei și pepinierii, depășindu-se nivelul planificat cu 39,5%.

În vederea îmbunătățirii aprovizionării țărănimii muncitoare cu materiale lemnoase, s-a creat fondul forestier comun al în suprafață de 550.000 hectare.

Deși procesul de transport a continuat să se îmbunătățească, volumul mărfurilor transportate în trenuri marșrutizate fiind de 39,7% din total, față de 38,5% cit era prevăzut în plan, totuși unele ministere și organizații centrale ca: Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, Ministerul Construcțiilor, Ministerul Industriei Materialelor de Construcție, Comitetul de stat pentru colectarea produselor agricole, Ministerul Căilor Ferate, Ministerul Industriei Ușoare, Ministerul Industriei Alimentare, Centrocop și Uniunea centrală a cooperativei meșteșugărești n-au respectat întocmai disciplina de plan în transporturi, n-au folosit în mod cât mai uniform, în cursul anului, capacitățile de transport a căilor ferate, ceea ce a produs greutăți serioase în realizarea planului de transport, a cauzat transport-

Prin construirea unei linii de transport de energie electrică de înaltă tensiune s-a realizat interconexiunea a două importante sisteme energetice.

În industria petroliferă s-au dat în exploatare două termocentrale în Transilvania și Moldova, o hidrocentrală de interes regional, s-au instalat și dat în exploatare la diferite centrale electrice noi grupuri electrogene, mărindu-se puterea instalată în total cu 113.800 k.w. S-a mărit rețeaua de transport de energie electrică cu peste 370 km.

De asemenea, în anul 1954, în rîndurile țărănilor muncitori a crescut interesul pentru constituirea de asociații simple, în vederea cultivării pe bază de contracte a plantelor tehnice. Un număr de aproape 16.000 gospodării țărănești au constituit, în toamna anului 1954, peste 600 asociații simple pentru cultivarea sfeclii de zahăr, a bumbacului, a plantelor oleaginoase, medicinale și altele.

Pentru a obține producții mai mari, prin folosirea rațională a pășunilor și printr-o îngrijire sanitar-veterinară tot mai bună a animalelor, un număr însemnat de țărani muncitori s-au organizat în cursul anului 1954 în peste 3100 stîne cooperative.

S-au obținut rezultate bune și în activitatea multor stații de mașini și tractoare. Stațiile de mașini și tractoare din Gîrlăb, Sînicolaul Mare, regiunea Arad, Turnișor Sibiu, regiunea Strîln, Haginci, regiunea Constanța și altele și-au depășit cu mult planul de producție.

Uele S.M.T.-uri care n-au efectuat muncile de reparații la tractoare și mașini agricole și n-au asigurat combustibilul la timp, ca S.M.T. Coșani, regiunea Ploiești, Cudabli, regiunea Galați, Vlaci, regiunea Pitești, Sicala, regiunea Arad, Brînceni, regiunea București, și altele, au rămas mult în urmă în realizarea planului de producție.

În vederea obținerii unor recolte mari în anul 1955, în campania agricolă de toamnă, datorită mobilizării tuturor forțelor partidului și efortului oamenilor muncii din agricultură, s-a realizat un volum mare de lucrări agricole. S-au arat peste 6 milioane ha. din care 3,4 milioane ha. au fost înșămînțate cu cereale. Grîul și secara au fost înșămînțate pe o suprafață de 3,2 milioane ha., cea mai mare suprafață care s-a înșămînțat pînă acum cu aceste culturi.

Pentru mărirea suprafețelor arabile, în toamna anului 1954 au fost desțelenite peste 120.000 ha.

În ultimii doi ani s-au obținut succese și în dezvoltarea creșterii animalelor. Efectivul total de animale, potrivit datelor recensămîntului animalelor domestice de la 15 decembrie 1954, este în creștere față de cel înregistrat la recensămîntul de la 1 ianuarie 1953. Creșterea mai importantă s-a obținut la porcine și cabaline.

În gospodăriile agricole din sectorul socialist, pe lângă o creștere a efectivului, s-a îmbunătățit și calitatea șeptelului, prin creșterea în mai mare măsură a numărului animalelor de rasă.

Ingrășămintele de porcine au depășit în cursul anului 1954 planul de livrări la porci grași.

În semestrul II al anului 1954, față de aceeași perioadă a anului 1953, s-au obținut rezultate superioare în domeniul colectării, achizițiilor și contractării. S-au realizat cu cca. 500.000 tone mai mult porumb, cu peste 100.000 tone mai mult cartofi, cu peste 320.000 hl. mai mult lapte, peste 120.000 tone/viu mai multe animale.

Rezultatele obținute în cursul anului 1954 în sporirea producției agricole au contribuit la o mai bună aprovizionare a populației cu produse agro-alimentare și a industriei producătoare de bunuri de consum cu materii prime.

În silvicultură, planul de împăduriri a fost realizat în proporție de 109,6%.

Planul lucrărilor de ameliorarea terenurilor degradate și corecția torenților a fost depășit, lucrîndu-se în special în bazinele centralelor hidroelectrice.

S-a intensificat acțiunea pentru protecția pădurilor prin lucrări de combatere a agenților vătămători ai arborei și pepinierii, depășindu-se nivelul planificat cu 39,5%.

În vederea îmbunătățirii aprovizionării țărănimii muncitoare cu materiale lemnoase, s-a creat fondul forestier comun al în suprafață de 550.000 hectare.

De asemenea, în anul 1954, în rîndurile țărănilor muncitori a crescut interesul pentru constituirea de asociații simple, în vederea cultivării pe bază de contracte a plantelor tehnice. Un număr de aproape 16.000 gospodării țărănești au constituit, în toamna anului 1954, peste 600 asociații simple pentru cultivarea sfeclii de zahăr, a bumbacului, a plantelor oleaginoase, medicinale și altele.

Pentru a obține producții mai mari, prin folosirea rațională a pășunilor și printr-o îngrijire sanitar-veterinară tot mai bună a animalelor, un număr însemnat de țărani muncitori s-au organizat în cursul anului 1954 în peste 3100 stîne cooperative.

S-au obținut rezultate bune și în activitatea multor stații de mașini și tractoare. Stațiile de mașini și tractoare din Gîrlăb, Sînicolaul Mare, regiunea Arad, Turnișor Sibiu, regiunea Strîln, Haginci, regiunea Constanța și altele și-au depășit cu mult planul de producție.

Uele S.M.T.-uri care n-au efectuat muncile de reparații la tractoare și mașini agricole și n-au asigurat combustibilul la timp, ca S.M.T. Coșani, regiunea Ploiești, Cudabli, regiunea Galați, Vlaci, regiunea Pitești, Sicala, regiunea Arad, Brînceni, regiunea București, și altele, au rămas mult în urmă în realizarea planului de producție.

Comunicatul Direcțiunii Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine

(Urmare din pag. 2-a)

muncitori și funcționari în 1954, a fost cu 23% mai mic decât în 1953, ceea ce a dus o sporire a veniturilor lor.

Odată cu desființarea sistemului de aprovizionare pe bază de cartele și rații au fost majorate salariile muncitorilor din categoriile I, II, III de salarizare și ale primelor categorii de personal administrativ.

Ca urmare a creșterii câștigului mediu cu 8,1% și a reducerii impozitului pe salarii, precum și datorită scaderii prețurilor la unele mărfuri de consum popular, la produsele agro-alimentare de pe piață, salariul real al muncitorilor și funcționarilor a crescut față de 1953.

În anul care a trecut, au fost asigurate condiții mai bune de muncă în fabrici și uzine, în transporturi și în construcții, în industria extractivă și în agricultură și s-a dat o mai mare atenție protecției muncii, pentru care s-au cheltuit sume importante.

Muncitorii și funcționarii au primit prin asigurările sociale de stat ajutoare și pensii care depășesc cu peste 300 milioane lei suma primită în anul 1953, au beneficiat de asistență medicală gratuită, de învățământ gratuit sau cu taxe reduse, de concedii de odihnă în stațiunile balneo-climatice, fără plată sau cu prețuri reduse.

Măsurile economice luate de guvern, în scopul măririi producției de bunuri de consum popular, au determinat ca piața să fie aprovizionată cu o mai mare cantitate de produse industriale și agricole.

Consumul de produse alimentare, la muncitori și funcționari, a crescut la grâșni, carne, ouă, zahăr, precum și la alte produse.

Voluntul mărfurilor de îmbrăcăminte, încălțăminte, obiecte de uz casnic și personal, cumpărate de muncitori și funcționari în anul 1954, întrece cu 8,8% volumul din 1953.

Pentru sprijinirea construcțiilor de locuințe și mijloacele de transport ale muncitorilor și funcționarilor, statul a atribuit gratuit, în folosință, parcele de terenuri.

De asemenea, s-a construit — pe bază de investiții și de credite pentru locuințe individuale — și s-a dat în folosință muncitorilor și funcționarilor o suprafață totală de locuințe de peste 300.000 m.p. Ministerul Construcțiilor nu și-a realizat însă planul de construcții al locuințelor, intrând astfel, intrarea în funcțiune a locuințelor din Capitală, Iași, Galați, Baia Mare și alte orașe. Au continuat să se mențină lipsuri serioase în repararea fondului de locuințe, comitetele executive ale statului populare neexecutând decât 37% din volumul lucrărilor prevăzute pentru reparații.

În gospodăria comunală au avut loc unele îmbunătățiri ale deservirii cu prestații a populației, prin punerea în funcțiune a trei noi alimentări cu apă și numeroase extinderi de rețele, noi grupuri de energie electrică, înființarea în Capitală a transportului prin taxiuri de stat, extinderi de rețele de gaze în Capitală și în mai multe orașe și comune, punerea în circulație de

autobuse, autocamioane pentru salubritate, rețele de canalizare, precum și a altor lucrări.

S-au înregistrat succese importante și în ridicarea nivelului de trai al țărănimii muncitoare.

Țărăni colectivizati au primit din gospodăriile agricole colective pentru zilele-muncă efectuate mari cantități de produse și importante sume de bani, obținând totodată venituri însemnate și din gospodăriile personale ajutate.

Veniturile bănești ale colectivizatorilor, în anul 1954, au întrecut cu 27% pe cele realizate în anul 1953.

Prin extinderea contractărilor cu statul, a animalelor și a unor culturi, gospodăriile agricole colective au primit din partea statului și au repartizat țărănilor colectivizati cantități însemnate de pânzeturi, talpa, piele, zahăr și alte produse.

Sistemul de contractare cu țărăni individuali a fost mult îmbunătățit, mărindu-se corespunzător materialul a producătorilor.

Prin contractarea cu statul a animalelor și plantelor, țărăni au beneficiat de importante reduceri de cote obligatorii și au primit diferite produse la prețuri de stat.

Țărăni colectivizati și individuali și-au construit în anul care a trecut un mare număr de case noi și de construcții gospodărești.

Consumul propriu de produse agricole în gospodăriile țărănești a crescut la carne, grâșni, porumb, legume și zarzavaturi și la alte produse, iar volumul mărfurilor de îmbrăcăminte, încălțăminte și obiecte de menaj cumpărate este mai mare decât în anul 1953.

Țărăni muncitori au beneficiat în mai mare măsură de asistență medicală gratuită, prin creșterea numărului de medici la sate.

Ca urmare a sporirii veniturilor bănești ale populației de la orașe și sate, depunerile la casele de economii la sfârșitul anului 1954 depășesc cu 56% nivelul de la sfârșitul anului 1953, iar numărul depunerătorilor a crescut cu 18,2 la sută.

În anul care a trecut s-a cheltuit pentru învățământ, cultură și sănătate, cultură fizică și sport, asistență socială, ajutor familial de stat, pensii și asigurări sociale suma de peste 5,8 miliarde lei, adică cu 7,8% mai mult decât în 1953.

Învățământul fără scoaterea din producție a fost extins; au fost înființate primele școli serale de cultură generală pentru tineretul muncitoresc și sătesc, menite să lărgască rețeaua de învățământ și să permită tinerilor muncitori din orașe și sate să frecventeze cursurile cit mai aproape de locul de muncă.

În anul 1954 au fost editate peste 3.000 titluri de cărți și broșuri, tipărite într-un număr de peste 42 milioane exemplare, din care un însemnat număr de exemplare au fost tipărite în limbile minorităților naționale.

Tirajul ziarelor și revistelor a fost de peste 730 milioane exemplare.

Au fost editate noi lucrări de știință,

literatură, artă și s-au tipărit în ediții de masă lucrări ale clasicii literaturii romine și universale.

În cursul anului 1954 au fost realizate în studiourile noastre cinematografice 6 filme artistice de lung și scurt metraj și 109 jurnale, filme documentare și de desene animate, depășindu-se sarcinile de plan.

Rețeaua cinematografică s-a lărgit; cu noi unități, iar întreprinderile regionale cinematografice au fost înzestrate cu 80 noi caravane cinematografice pentru deservirea populației de la sate.

Repertoriul teatrelor s-a îmbunătățit, prin punerea în scenă a unor piese noi de teatru dintre care un număr însemnat de piese originale, iar numărul spectatorilor care au frecventat teatrele, operele și cinematografele depășește numărul spectatorilor din anul 1953.

Numărul total al abonamentelor la radio și la rețeaua de radiodifuziune este de peste 917.000, cu 20,4% mai mult ca la sfârșitul anului 1953. La rețeaua de radiodifuziune, totalul abonamentelor este de peste 376.000 din care aproape 152.000 au fost realizate în anul 1954.

S-a dezvoltat acțiunea de ocrotire a sănătății oamenilor muncii înființându-se noi spitale, dispensare și sanatorii, iar capacitățile unor spitale a fost mărită. În același timp a crescut numărul de medici și de alt personal sanitar. Pe lângă marile întreprinderi au fost organizate 89 servicii medicoo-sanitare.

Acțiunea de ocrotire a mamei și copilului s-a dezvoltat prin înființarea de noi case de naștere, dispensare de pediatrie, creșe și grădinițe de copii.

S-a continuat extinderea rețelei de farmacii și puncte farmaceutice, îmbunătățindu-se aprovizionarea cu medicamente și articole tehnico-sanitare, în special în urma reducerii prețurilor la medicamente.

În anul 1954 producția de medicamente și instrumente medicale a crescut cu 41,2 la sută în comparație cu anul 1953.

Ca urmare a ridicării nivelului de trai și a măsurilor luate în domeniul ocrotirii sănătății, mortalitatea generală a scăzut de la 19,1 la mie în anul 1938 la 11,4 la mie în anul 1954, iar mortalitatea infantilă de la 17,9 la sută în 1938 la 8,9 la sută în 1954.

În tot cursul anului, în case de odihnă, sanatorii balneo-climatice, tabere și colonii, au fost trimisi la odihnă și au beneficiat de cură balneară aproape 450.000 oameni ai muncii și copii.

Realizările obținute în cel de al patrulea an al primului plan cincinal al Republicii Populare Romine, oglindesc eforturile și succesele poporului muncitor pentru împlinirea Hotărârii plenare lărgite a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 1953, cu privire la sarcinile partidului în domeniul dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de trai, material și cultural, al oamenilor muncii.

Realizările obținute în cel de al patrulea an al primului plan cincinal al Republicii Populare Romine, oglindesc eforturile și succesele poporului muncitor pentru împlinirea Hotărârii plenare lărgite a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 1953, cu privire la sarcinile partidului în domeniul dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de trai, material și cultural, al oamenilor muncii.

Realizările obținute în cel de al patrulea an al primului plan cincinal al Republicii Populare Romine, oglindesc eforturile și succesele poporului muncitor pentru împlinirea Hotărârii plenare lărgite a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 1953, cu privire la sarcinile partidului în domeniul dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de trai, material și cultural, al oamenilor muncii.

Credite acordate prin Banca agricolă

De curind a început să funcționeze la Baia Mare filiala Băncii agricole. Totodată, la Satu Mare, Carei, Sighet, Șomcuta Mare, au luat ființă sucursale ale Băncii agricole regionale, iar pe lângă acestea 3 puncte ale împuternicitorilor.

În primele zile de la înființare, sucursala din Satu Mare a filialei Băncii agricole a acordat credite în valoare de 14.000 de lei, în special pentru procurarea de animale de prăsilă. Țăranul muncitor Mihai Bice din Bercu Colonia a primit 2.500 de lei, iar Ștefan Szűcs din satul Lazuri a primit 2.000 de lei. Ei și-au procurat animale de prăsilă de care aveau nevoie în gospodăriile lor individuale.

Crește numărul cititorilor

În ultimii ani, cartea a devenit un prieten nedespărțit pentru tot mai mulți oameni ai muncii din regiunea Arad.

În prezent, în regiune funcționează o bibliotecă regională, 5 biblioteci raionale și 18 biblioteci sătești care cuprind 185.693 de volume scrise în limbile română, rusă, germană, maghiară, sârbă, slovacă.

Crește necontenit numărul cititorilor. Bunoaraș, în anul care a trecut, bibliotecile din regiune au fost frecventate de peste 21.000 de cititori permanenți, care au citit 188.427 de volume. În această perioadă, numai biblioteca regională a fost cercetată de peste 70.000 de cetățeni.

Prin grila secției culturale a statului popular regional, bibliotecile din regiune își îmbogățesc și completează mereu fondul de cărți. Astfel, în anul 1954, bibliotecile au primit încă 26.916 volume.

Anul acesta, în satele regiunii Arad vor mai lua ființă 8 biblioteci cu peste 12.000 volume. În același timp, bibliotecile existente își vor spori numărul cărților cu alte zeci de mii de volume.

SUCCESELE PESCARILOR

CONSTANȚA. — Anul acesta pescarii noștri au pornit pentru prima dată în timpul iernii la pescuit în largul mării. În luna ianuarie, ei au prins mari cantități de pește.

Pescarii de la întreprinderea „Jurilovca” lucrează încă de la 25 ianuarie în contul zilei de 3 martie, iar cei din Constanța pescuiesc de pe acum în contul lunii martie.

Planul Treistului pescăresc „Constanța” a fost îndeplinit până la 25 ianuarie în proporție de 178,8 la sută.

(Agerpres)

CĂRȚI NOI

Au apărut următoarele cărți științifice și tehnice:

Dr. A. POP, dr. BENEDICT ISAC: *Bruceleza umană* — Editura medicală, 364 pagini — 12,30 lei.

Prof. dr. M. POPPER, dr. A. WOLF: *Supurațiile bronho-pulmonare*, Editura medicală, 340 pagini — 19,85 lei.

S. IZSAK: *Aspecte din trecutul medicinei rominești*, Editura Academiei R.P.R., 136 pagini — 4,35 lei.

Dr. A. FRUCHTER: *Cum să îngrijim să alimentăm și să educăm copilul*, Editura medicală, 364 pag. — 7,40 lei.

N. ST. MIHAILESCU: *Geologie tehnică* — volumul I — Editura tehnică, 564 pagini — 45,20 lei.

Nota de protest adresată de Legația R.P.R. la Paris, Ministerului Afacerilor Externe franceze

Ministrul R.P.R. la Paris, Ion Drincanu, a transmis la 31 ianuarie a.c. Ministerului Afacerilor Externe al Franței o Notă cu următorul conținut:

„După cum este cunoscut, un ansamblu de cinste și dansuri din Republica Populară Română, la invitația Agenției Literare și artistice pariziene, a prezentat la Paris cu începere de la 11 ianuarie o serie de spectacole prin care se făceau cunoscute publicului francez creațiile artistice ale poporului român.

Aceste spectacole s-au bucurat de o primire călduroasă din partea celor mai largi cercuri ale opiniei publice franceze, fiind apreciate ca o importantă contribuție la întărirea relațiilor de prietenie dintre popoarele română și franceză.

Desăfurarea normală a turneului ansamblului a fost însă de la început împiedicată de provocări ale unor elemente notorii fasciste, membre ale fostei organizații naziste „Garda de fier”, provocări care au mers până acolo încât au pus în primejdie viața și libertatea membrilor ansamblului.

Cu toate că aceste acțiuni ca și organizatorii lor sînt bine cunoscute autorităților franceze, așa după cum au recunoscut însăși reprezentanții acestor autorități, în cursul unor întrevederi cu membrii Lega-

ției, totuși poliția franceză a tolerat această activitate provocatoare, neluind măsuri pentru încetarea ei.

Legația a făcut repetate demersuri la Ministerul Afacerilor Externe, care-și dăduse consimțământul la venirea ansamblului în Franța, atrăgându-i atenția asupra seriozității situației create.

Cu toate aceste demersuri, autoritățile franceze, ignorind normele elementare ale relațiilor internaționale și regulile de ospitalitate față de un grup de artiști străini veniți în scopuri culturale, au continuat să aibă o atitudine binevoitoare și chiar protectoare față de noi acțiuni provocatoare ale elementelor fasciste.

Avind în vedere cele de mai sus, Legația aduce la cunoștința Ministerului de Externe francez că guvernul român a dispus, în semn de protest, suspendarea turneului în Franța al ansamblului românesc de cîntece și dansuri.

Totodată Legația, conform instrucțiunilor guvernului, atrage atenția Ministerului Afacerilor Externe francez că întregă răspundere pentru securitatea personală a membrilor ansamblului pentru timpul cit acestia se mai găsesc pe teritoriul francez, revine în întregime autorităților franceze”.

(Agerpres)

Riposta publicului francez față de o nouă încercare provocatoare a elementelor fasciste

PARIS 31 (Agerpres). — În seara zilei de 28 ianuarie, în timp ce în marea sală Empire din Paris, plină pînă la refuz, se desfășura spectacolul ansamblului de cîntece și dansuri populare rominești, un grup de buna legionari a încercat să tulbure buna desfășurare a spectacolului.

Publicul francez a reacționat plin de indignare împotriva provocărilor joshnice ale hulanilor. Grupul de provocatori a fost evacuat din sală, iar spectacolul a continuat în mod normal. Spectatorii francezi au făcut o caldă manifestare de simpatie ansamblului românesc.

Declarația Consiliului de Miniștri al R. D. Germane

BERLIN 31 (Agerpres). — A.D.N. transmite următorul comunicat al departamentului presei de pe lângă primul ministru al Republicii Democratice Germane:

Consiliul de Miniștri al Republicii Democratice Germane a dat publicității următoarea declarație în legătură cu Decretul din 25 ianuarie 1955 al Prezidiului Sovietiului Suprem al U.R.S.S.:

Decretul din 25 ianuarie 1955 al Prezidiului Sovietiului Suprem al U.R.S.S. este o nouă dovadă grăitoare a faptului că Germania poate dobîndi pacea și un viitor fericit numai în cazul în care va hotărî să zădărnicească acordurile militare de la Paris și să creeze o Germanie pașnică și democratică. Decretul constituie un nou pas important spre unificarea pașnică a Germaniei și spre acordarea suveranității depline întregului popor german. Adenauer încearcă să înșele poporul german și în această problemă de importanță vitală, ca și în problema tinerii unor alegeri libere pe întreaga Germanie. El afirmă că Decretul n-are conține nimic nou și n-are prezenta importanță pentru dezvoltarea Germaniei, deoarece puterile occidentale au făcut declarații similare încă în anul 1951. Adenauer uită însă să spună că declarațiile din 1951 ale puterilor occidentale cu privire la încetarea stării de război urmau să servească numai pregătirii unui nou război și creării armatei europene, a cărei lovitură principală este îndreptată spre Răsărit. Aceste intenții se înfăptuiesc astăzi cu ajutorul acordurilor de la Paris. Declarația Uniunii Sovietice cu privire la încetarea stării de război este îndreptată nu spre crearea unor alianțe militare unilaterale ci spre aceea ca după respingerea de către Bundestag a acordurilor de la Paris să deschidă calea spre stabilirea imediată a unor relații de prietenie între întregul popor german și Uniunea Sovietică.

Declarațiile aliaților occidentali sînt incompatibile cu interesele naționale ale poporului german, deoarece ele servesc numai la adîncirea scîndării Germaniei. Ca urmare a acordurilor de la Paris, ocuparea Germaniei va căpăta caracterul unei intervenții militare care va continua

pînă în anul 1998, și Germania occidentală va fi prin aceasta complet lipsită de suveranitate.

Decretul Prezidiului Sovietiului Suprem al U.R.S.S. dimpotrivă, pune capăt a tot ce este legat de războiul hitlerist și acordă întregului popor german posibilitatea să-și construiască viitorul în pace și libertate.

Decretul dă Republicii Federale, dacă ea dorește acest lucru, posibilitatea să stabilească imediat relații normale cu Uniunea Sovietică și după respingerea acordurilor de la Paris, să întreprindă de îndată, împreună cu Republica Democrată Germană, pregătiri pentru ținerea unor alegeri libere și democratice pe întreaga Germanie. Aceste alegeri pot să aibă loc încă în anul 1955 și prin aceasta să se apropie în mod simțitor unificarea pașnică a Germaniei. O astfel de unificare pașnică va da Germaniei posibilitatea să se elibereze de alianțele militare agresive și, pe calea aderării la tratatul de securitate pe întreaga Europă și să aducă aportul la cauza menținerii păcii în Germania și Europa. În afară de aceasta, alegerile libere pe întreaga Germanie vor crea baza pentru încheierea unui tratat de pace cu întreaga Germanie și, în consecință, premiza pentru retragerea cit mai grabnică a tuturor trupelor de ocupație din Germania.

Această mare posibilitate istorică rămîne deschisă și realizabilă pentru poporul german. Cine nu vrea s-o înțeleagă comite o crimă față de generația viitoare a poporului german. De aceea, Republica Democrată Germană luptă cu toate forțele împotriva acordurilor de la Paris și în cazul ratificării lor ea își va îndepărta și mai mult energia de la apărătoare a păcii întregii Germanii. Ca rezim al păcii și unificării pașnice, ea va face totul pentru a feri această parte a Germaniei de inrobirea de către militarismul și imperialismul german. Republica Democrată Germană folosește toate forțele pe care le are la dispoziție de prietenie cu Uniunea Sovietică și cu toate celelalte state ale lagărului păcii pentru a-i bara lui Adenauer calea spre război.

Mesajul adresat de Prezidiul Camerei Populare a R. D. Germane președintelui Consiliului Republicii franceze

BERLIN 31 (Agerpres). — A.D.N. transmite următorul mesaj al Camerei Populare a Republicii Democratice Germane adresat președintelui Consiliului Republicii franceze, Gaston de Monnerville, un mesaj în care se spune printre altele: N-avem trecut încă zece ani deocînd omenirea a fost eliberată de sub jugul fascismului hitlerist și militarismului german care acționează din nou pentru ca, în alianță cu altele forțe agresive din Europa occidentală și S.U.A. să creeze un nou wehrmacht și revansard.

Totodată noi declarăm acordurile de la Paris care atrag Germania occidentală remilitarizată în grupuri militare, îndreptate împotriva altor state europene. Germania militaristă va reprezenta, în primul rînd, o primejdie continuă și directă tocmai pentru Franța. Amintim de pretențiile teritoriale asupra Franței, exprimate absolut față de ministrul Jacob Kaiser, membru al guvernului vest-german. Amintim că Adenauer a declarat Republica Federală succesoare a celui de al 3-lea imperiu german. De aici se naște riscul că în urma pretențiilor teritoriale ale revansardilor vest-germani aliații statului de la Bonn fie că vor fi atrași într-un război agresiv împotriva altor țări, fie că, mai devreme sau mai tîrziu, vor deveni din nou, ei înșiși, victimea pradă militarismului german.

Dimpotrivă, Republica Democrată Germană nu are nici un fel de pretenții teritoriale. Ea a recunoscut în mod solemn frontiera Oder-Neisse ca o frontieră a păcii. Potrivit articolului 6 al Constituției noastre care a intrat în vigoare în anul 1949, manifestarea unei față de culturile ligoase, a unei rasiale și naționale, propagandă militaristă ca și ațitarea la război” se consideră crime care se pedepsesc conform codului penal.

De aceea, se spune în continuare în mesaj, poporul francez poate privi cu deplină încredere declarația Prezidiului reprezentanței populare supreme a Republicii Democratice Germane făcută în acest ceas important pentru Europa.

În numele populației noastre și din încredințarea ei noi declarăm:

1. Cererea întemeiată a poporului francez privind garantarea securității față de repetarea agresiunii din partea militarismului german poate fi satisfăcută cel mai bine prin crearea unei Germanii unite, democratice și iubitoare de pace, care

să fie membră a unui sistem de securitate colectivă în Europa.

2. Reunificarea pașnică a Germaniei pe baze democratice prin alegeri libere pe întreaga Germanie s-ar putea înfăptui încă în 1955 dacă se renunță la politica de remilitarizare a Germaniei occidentale și de atragere a ei în grupuri militare agresive.

O înțelegere între cele două părți ale Germaniei cu privire la ținerea unor asemenea alegeri este pe deplin posibilă. Totodată noi declarăm că Republica Democrată Germană nu a condiționat nicodată chestiunea reunificării Germaniei de acceptarea de către Germania occidentală a rîndurilor ei sociale și politice. Viitoarea orinduire de stat a Germaniei nu poate fi stabilită decît printr-o hotărîre luată în mod liber de poporul german.

Totodată, guvernul vest-german vrea să-și extindă autoritatea asupra întregii Germanii. Pentru el acordurile de la Paris nu reprezintă decît un mijloc de a restabili în întreaga Germanie militarismul german. Această politică atrage după sine noi primejdie îngrozitoare.

Mai este timp pentru a părăsi calea primejdieoasă a acordurilor militare de la Paris și a pași pe calea tratativelor. După ratificarea acordurilor de la Paris, tratativele cu privire la unificarea Germaniei vor fi lipsite de obiect.

Consiliul Republicii franceze se află în fața adoptării unei hotărîri importante. Aceasta serveste ca temelie pentru Prezidiul Camerei Populare a Republicii Democratice Germane să ceară tuturor membrilor Consiliului Republicii franceze ca aceștia să nu rămînă nepăsători la glasul poporului și să respingă acordurile de la Paris, adică reinvierea militarismului german, înălțurind prin aceasta piedica ce stă în calea rezolvării în pace și cu adevărat pașnice a problemei germane. Aceasta va constitui garanția păcii și securității pentru vecinul nostru — marele popor francez, și va deschide larg portile pentru o adevărată înțelegere reciprocă între popoarele noastre, spre binele lor comun.

„Știința tineretului”

1 februarie 1955 Pag. 3-a

Orchestra Filarmonică de Stat din Sofia a părăsit țara

Duminică dimineața a părăsit Capitala Orchestra Filarmonică de Stat din Sofia care la invitația Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea a fost timp de trei săptămîni oaspete al țării noastre.

Filarmonica de Stat din Sofia, condusă de dirijorul Sașa Popov, artist al poporului din R. P. Bulgaria, laureat al Premiului Dimitrov, a prezentat cu succes mai

multe concerte în Capitală și în alte orașe din țară.

La plecare, în Gara Băneasa, artiștii bulgari au fost salutați de reprezentanții ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, Uniunii Compozitorilor din R.P.R., ai Orchestrei Simfonice a Filarmonicii de Stat și ai altor formații orchestrale simfonice din Capitală. Tov. Oliver Sabău, vicepreședinte al In-

stitutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, a adresat artiștilor bulgari un călduros cuvînt de salut.

A răspuns conducătorul Filarmonicii de Stat din Sofia, dirijorul Sașa Popov. Înainte de a părăsi țara, Orchestra Filarmonică de Stat din Sofia, dirijată de Sașa Popov, a prezentat duminică seara un concert în orașul Giurgiu.

(Agerpres)

Să apărăm cauza păcii împotriva războiului atomic!

Pentru fericirea copiilor mei

Voi lupta împotriva oricăror încercări de a folosi arma atomică

Prima lovitură a fost în iarna ghea a anului 1933. Scăpat ca prin minune viu, din cruntul măcel organizat de guvernul burghez-moșieresc împotriva muncitorilor de la Grivița, soțul meu a fost aruncat pe drumuri. Porțile fabricilor s-au închis anii „greviștii roșii”. Au urmat ani de șomaj, foamă, lipsuri, copii creșteau mari, nevoile și lipsurile se înmulțeau. Plecam în zori să slujesc în casele celor avuți pentru a aduce seara o bucată de pline pe masa copiilor. Erau nopti cînd adormeam flămîndă, frîntă de oboșala zilelor de muncă; altele cînd mă frîntam la gîndul zilei de miine. A venit războiul. Pentru noi, el a însemnat alte chinuri și suferințe. Într-o zi de primăvară cînd simțeam mai puternică ca oricînd speranța că suferințele se vor sfîrși, ca niște corbi negri avioanele anglo-americane au împinșit cerul și de sus a început să cadă sămintă distrugerii și a morții. Am fugit înspăimîntată cu copiii în brațe, căutînd adăpost. Cînd spre seară ne-am întors după ce corbii distrugătorii au plecat mulțumii de „vitejia” lor, am găsit din căsuța noastră un morman de ruine. Toate lucrurile mărunte ale sărăciei noastre erau îngropate sub ruine. N-am plîns, dar

în ziua aceea am simțit că nicodată nu voi mai putea ierta aceasta, nicodată. Au venit zile mai luminoase, dar nu lipsite de greutatele anilor de mari prefaceri. Copiii cei mari au pornit pe făgăsurile ce nicidecum n-aș fi putut să visez. Tocmai această fericire mă face să nu uit suferințele, lipsurile, grozăviile războiului care nu trebuie să se mai repete. Am crescut zece copii patrii. Doresc din inimă pacea pentru a mă bucura în liniște bătrîneții mele de fericirea deplină a copiilor crescuți cu afia trudă și suferințe. Pentru asta semnez din toată inima Apelu Consiliului Mondial al Păcii. Dar dacă pămîntul sînt al patriei va fi încălcat, eu însumi voi conduce copiii mei în plecare în lupta pentru apărarea patriei noastre, pentru apărarea năzuințelor lor, pentru toată viața noastră de astăzi.

De minia lor să le fie teamă celor ce vor să dezlanțuie războiul atomic. Am crescut copiii cu ura față de cei ce ne-au adus ruine și mizerie. Viața cea nouă le-a dat să guște din plin din frumusețea zilelor de azi, a nădejdelor împlinite. Și aceasta le va fi cea mai puternică armă.

NEAGU MARIA

Mamă eroină, deputată în sfatul popular al Capitalei

Adunarea cetățenească din Iași

Duminică dimineața a avut loc în orașul Iași, în sala cinematografului Timpuiri Noi, o adunare cetățenească de protest împotriva folosirii energiei atomice ca armă de război. Adunarea a fost organizată de comitetul orașenesc de luptă pentru pace în colaborare cu filiala din Iași a S.R.S.C.

Prof. univ. Ilie Grămadă, secretar științific al filialei din Iași a Academiei R.P.R. a vorbit cu acest prilej despre lupta popoarelor împotriva folosirii energiei atomice ca armă de război.

Arătînd primejdia care amenință omenirea prin folosirea armelor atomice și

protestul unanim al popoarelor împotriva războiului atomic, vorbitorul a chemat pe cetățenii orașului Iași să semneze Apelu adresat popoarelor lumii de Consiliul Mondial al Păcii, prin care se cere distrugerea în toate țările a stocurilor de arme atomice și încetarea imediată a producției acestora.

Prof. univ. Nicolae Galinenco, de la Institutul Politehnic din Iași, a făcut o expunere asupra înțrebării energiei nucleare în scopuri de producție pentru propagarea și fericirea popoarelor.

La sfîrșit a fost prezentat filmul „

Să înceteze grosolanul amestec al S. U. A. în treburile interne ale Chinei!

Uniunea Sovietică cere Consiliului de Securitate să pună capăt agresiunii americane în Taiwan

NEW YORK 31 (Agerpres). — TASS transmite: La 30 ianuarie, A. A. Sobolev, locțiitorul reprezentantului permanent al U.R.S.S. în Consiliul de Securitate, a adresat președintelui Consiliului de Securitate, L. Munro, următoarea scrisoare:

„Intervenția Statelor Unite ale Americii în afacerile interne ale Chinei și extinderea în ultimul timp a acțiunilor agresive ale S.U.A. împotriva Republicii Populare Chineze în regiunea Taiwanului intensifică încordarea în Extremul Orient și agravează primejdia unui nou război.

În legătură cu aceasta, Consiliul de Securitate este dator să ia măsuri imediate în vederea încetării acțiunilor agresive ale S.U.A. împotriva R.P. Chineze și intervenției S.U.A. în afacerile interne ale Chinei.

În consecință, am fost însărcinat să vă rog, Domnule Președinte, să convocați de urgență o ședință a Consiliului de Securitate pentru discutarea problemei acțiunilor agresive ale Statelor Unite ale Americii împotriva Republicii Populare Chineze în regiunea Taiwanului.

Anexez la această proiect de rezoluție al Consiliului de Securitate în problema respectivă.”

Proiectul de rezoluție menționat are următorul cuprins:

„Consiliul de Securitate, după ce a examinat problema acțiunilor agresive ale Statelor Unite ale Americii împotriva Republicii Populare Chineze în regiunea insularului Taiwan, Penhuledao și a altor insule din apropierea insulelor Chinei, cotopește de S.U.A., fapt care și-a găsit expresia în atacul armat neprovocat împotriva orașelor și regiunilor de pe litoralul Chinei întreprinse de forțe armate controlate de Statele Unite, în

concentrarea de forțe militare maritime și aeriene ale S.U.A. în regiunea menționată, precum și în de-larații oficiale ale unor oameni de stat din S.U.A. atacur care implică primejdia folosirii forței armate împotriva Republicii Populare Chineze.

Socotind că acțiunile menționate ale S.U.A. reprezintă o agresiune împotriva Republicii Populare Chineze și se află în contradicție flagrantă cu obligațiile asumate de S.U.A. pe baza acordurilor internaționale existente în privința Taiwanului și a insulelor Chinei care constituie o parte integrantă a teritoriului național al Chinei;

Subliniind în continuare că acțiunile desfășurate de forțele armate ale Statelor Unite în regiunea insulei Taiwan și a altor insule chineze constituie o intervenție brută în afacerile interne ale Chinei și o încălcare a principiilor fundamentale ale Cartei Organizației Națiunilor Unite și că aceste acțiuni constituie surse încordări în Extremul Orient și primejdiuse pacii și securității în această regiune;

Condamnă acțiunile agresive ale Statelor Unite ale Americii împotriva Republicii Populare Chineze;

Cere guvernului S.U.A. să ia măsuri imediate în vederea încetării acțiunilor agresive menționate și să pună capăt intervenției în afacerile interne ale Chinei;

Cere guvernului Statelor Unite ale Americii să-și rechemă imediat forțele aeriene, maritime și terestre din insula Taiwan și din alte teritorii aparținând Chinei;

Cere să nu fie admise operațiuni militare în regiunea Taiwanului din partea oricui ar fi, pentru a înlesni astfel evacuarea de pe insulele din această regiune a tuturor forțelor armate care nu sînt subordonate Republicii Populare Chineze.”

„MARELE POPOR CHINEZ NU SE VA LASA INTIMIDAT DE AMENINȚĂRILE CU RĂZBOIUL”

PEKIN 31 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Ziarul „Guanminjibao” publică un articol intitulat „Marele popor chinez nu se va lăsa intimidat de amenințările cu războiul”. În articol se spune printre altele: Mesajul special al lui Eisenhower adresat Congresului S.U.A. în care cere împuțarea pentru o intervenție armată împotriva poporului chinez reprezintă o nouă provocare gravă a clicii conducătoare americane îndreptată împotriva poporului chinez. El constituie o nouă amenințare serioasă pentru pace și securitate în Asia și în întreaga lume.

Taiwanul este un teritoriu al Chinei. El este situat la 5.000 mîle depărtare de Statele Unite. Eliberarea Taiwanului de către poporul chinez nu are nimic de a face cu securitatea Statelor Unite. Poporul chinez este ferm hotărît să elibereze Taiwanul și nu va permite sub nici un pretext ca Statele Unite să-l transforme într-o bază militară a lor. S.U.A., folosind pretextul că-l ejuță pe trădătorul Cian Kai-și, dușmanul de moarte al poporului chinez, ocupă Taiwanul cu forțele sale armate și împiedică poporul chinez să-și exercite drepturile sale suverane. Nici un fel de colonnii josisca sau minciuni nu pot scuza acest act fâș de agresiune.

Eliberarea Taiwanului nu este decît continuarea logică a luptei noastre pentru eliberarea Chinei continentale și a insulelor din largul litoralului chinez, luptă care niciodată nu a cunoscut încordare în Extremul Orient.

Complotul dintre S.U.A. și clica trădătorului Cian Kai-și în înfățișarea politicii agresive de răsturnare a R.P. Chineze, este cauza principală a încordării în Extremul Orient.

POLITICA S.U.A. ÎN ASIA ESTE SORTITĂ EȘECULUI

PHENIAN 31 (Agerpres). — China Nouă transmite: Ziarul „Nodon Simun” publică un articol în care scrie că politica în Asia dusă de agresiunile americane este sortită eșecului. Ziarul califică acțiunile președintelui Eisenhower cu privire la Taiwan drept „o intervenție americană în afacerile interne ale R.P. Chineze și o amenințare directă împotriva poporului chinez și a pacii mondiale”. „Eliberarea Taiwanului de către poporul chinez, continuă ziarul, este o chestiune care privește suveranitatea Chinei și afacerile ei interne. Nici o țară străină nu are dreptul să interzică. Agresiunile americane încearcă să intimideze poporul chinez cu amenințări cu războiul, în speranța de a-l împiedica pe poporul chinez să renunțe la eliberarea Taiwanului. Poporul chinez de 600.000.000 oameni este o forță invincibilă. El nu se teme nici de puț de aceste amenințări în războiul. Dimpotrivă, amenințările americanilor nu au făcut decît să întărească hotărîrea R.P. Chineze de a-și izgoni pe agresori.”

CHINA LUPȚĂ PENTRU O CAUZĂ DREAPTĂ

DJAKARTA (Agerpres). — China Nouă transmite:

Comentind amenințările războinice ale cuceritorului guvernului din S.U.A. împotriva Chinei, ziarul „Harjan Rakjat” scrie: „Dacă Statele Unite nu-și vor retrage de bună voie forțele din Taiwan, poporul chinez le va izgoni din insulă. China luptă pentru o cauză dreaptă.”

Un alt ziar indonezian, „Bintang Timur” scrie: „Poporul chinez trebuie să i se

DEA POSIBILITATEA SĂ-ȘI REGLEMENTEZE PROBLEMELE SALE INTERNE FĂRĂ AMESTECUL AMERICAN”

DIJAKARTA 31 (Agerpres). — Moe's, vicepreședintele al Comisiei parlamentare pentru Afacerile Externe, lîund cuvîntul la 28 ianuarie în fața reprezentanților presei, a declarat că Taiwanul trebuie să fie reunit cu China.

Ziarul „Bintang Timur” declară că în problema Taiwanului S.U.A. se comportă ca un agresor.

TAIWANUL — PARTE INTEGRANTĂ DIN TERITORIUL CHINEI

DELHI (Agerpres). — Înferind amestecul S.U.A. în afacerile interne ale Chinei, ziarul „Statesman” subliniază că India consideră fără doar și poate că Taiwanul este o parte integrantă din teritoriul Chinei și trebuie să fie redat Republicii Populare Chineze, în conformitate cu acordurile de la Cairo și Potsdam.

Ziarul „Nav Jivan” scrie: Cian Kai-și luat ca atare este neputincios și depinde în întregime de Statele Unite care folosesc această marionetă în Taiwan pentru a amenința neîntrerupt China populară. Adevărată sursă a conflictului constă în poziția S.U.A.

„Orice operațiuni militare în apărarea gominanșilor în Taiwan, subliniază „Industan Standar”, nu pot găsi deloc o justificare morală în ochii majorității națiunilor asiatice și europene.”

Ziarul bengalez „Basumat” scrie că după cel de al doilea război mondial, Statele Unite au încalcat în repetate rânduri acorduri și obligații internaționale. Politica de creare a pactelor militare de felul blocului Orientului Mijlociu, a pactului Asiei de sud-est și a tratatului cu Cian Kai-și, scrie ziarul, nu reprezintă decît o încercare a S.U.A. de a menține regimul colonial în Asia. Prin aceasta se explică tendința S.U.A. de a ține sub ocupația lor Taiwanul și regiunea insulei Taiwan. Trebuie să declarăm opiniei publice americane, scrie ziarul, că poporul englez consideră că actuala politică a Americii față de China este nejustă și primejdioasă. Ziarul califică drept „o mare greșală istorică” refuzul S.U.A. de a recunoaște Republica Populară Chineză. „Această primă greșală a dus inevitabil la alte greșeli. Dacă nu se va pune capăt acestor greșeli, arată ziarul, ne putem pomeni în pragul unui război atomic mondial”. Ziarul subliniază că „atîtudinea Americii față de China trebuie să fie pusă față în față cu realitatea. Realitatea este că R.P. Chineze — această țară cu o populație de peste 600.000.000 locuitori — nu i se poate închide pentru totdeauna accesul în organismele internaționale. China trebuie să-și ocupe locul său în Organizația Națiunilor Unite. Ea trebuie să ocupe acest loc nu pentru că noi aprobăm comunismul chinez, ci pentru că trebuie să ajungem cu ea la o înțelegere și să fim în relații cu ea.”

O POLITICĂ NEJUSTĂ ȘI PRIMEJDIOASĂ

LONDRA 30 (Agerpres). — Sub titlul „Un avertisment poporului american”, ziarul „Daily Mirror” publică un articol cu privire la acțiunile agresive ale S.U.A. în regiunea insulei Taiwan. Trebuie să declarăm opiniei publice americane, scrie ziarul, că poporul englez consideră că actuala politică a Americii față de China este nejustă și primejdioasă. Ziarul califică drept „o mare greșală istorică” refuzul S.U.A. de a recunoaște Republica Populară Chineză. „Această primă greșală a dus inevitabil la alte greșeli. Dacă nu se va pune capăt acestor greșeli, arată ziarul, ne putem pomeni în pragul unui război atomic mondial”. Ziarul subliniază că „atîtudinea Americii față de China trebuie să fie pusă față în față cu realitatea. Realitatea este că R.P. Chineze — această țară cu o populație de peste 600.000.000 locuitori — nu i se poate închide pentru totdeauna accesul în organismele internaționale. China trebuie să-și ocupe locul său în Organizația Națiunilor Unite. Ea trebuie să ocupe acest loc nu pentru că noi aprobăm comunismul chinez, ci pentru că trebuie să ajungem cu ea la o înțelegere și să fim în relații cu ea.”

MANIFESTAȚII DE PROTEST ÎN FAȚA CASEI ALBE

NEW YORK 31 (Agerpres). — Din Washington se anunță că la 30 ianuarie în fața Casei Albe a avut loc o manifestație de protest împotriva cererii lui Eisenhower adresată Congresului de a-l autoriza să folosească forțele armate împotriva R.P. Chineze. Manifestanții purtau pancarte pe care erau scrise lozincile: „Nu riscăm cu al treilea război mondial”, „Un război preventiv echivalează cu o sinucidere în masă”, „Nu îngăduim un nou război mondial”. Demonstrații au împărțit manifeste în care se protestează împotriva politicii americane cu privire la Taiwan.

REZULTATUL ÎNDEPLINIRII PLANULUI DE STAT PE 1954 ÎN R.P. POLONĂ ȘI R.P. UNGĂRĂ

VARSOVIA 31 (Agerpres). — P.A.P. transmite Comunicatul Direcției Generale de Statistică a Republicii Populare Poloneze cu privire la rezultatele îndeplinirii planului economiei naționale a Poloniei pe anul 1954. După cum se arată în comunicat, planul producției globale a industriei a fost îndeplinit în proporție de 102%. În comparație cu 1953 producția globală a crescut cu 11%.

Producția agricolă globală a crescut cu 4,8% în comparație cu 1953.

BUDAPESTA 31 (Agerpres). — M.T.I. transmite Comunicatul Direcției Centrale de Statistică a R.P. Ungare cu privire la îndeplinirea planului economiei naționale pe anul 1954, în care se subliniază, printre altele, că industria socialistă a îndeplinit planul anual de producție în proporție de 101,4 la sută.

Un ajutor important a primit în cursul anului trecut agricultura: au fost reduse cotele, s-a îmbunătățit aprovizionarea cu îngrășăminte minerale și mașini agricole. Investițiile în agricultură au fost în 1954 cu 400.000.000 forinți mai mari decît în 1953.

O ACȚIUNE ÎNDEPREȚATĂ SPRE DEZLĂNTUIREA UNUI NOU RĂZBOI

NEW YORK 30 (Agerpres). — TASS transmite:

Pe culoarele O.N.U., în rîndurile ziariștilor, se comentază cu însuflețire hotărîrea Camerei Reprezentanților din S.U.A. privind dreptul acordat președintelui Eisenhower de a folosi forțele armate americane în regiunea insulelor Chineze Taiwan și Penhuledao. În convorbirile lor cu ziariștii, funcționarii aparatului O.N.U. nu ascund că această hotărîre poate duce doar la o nouă înrăutățire a relațiilor internaționale. Se afirmă că S.U.A. nu au nici un fel de temeiuri juridice, politice sau de altă natură de a se amesteca în afacerile interne ale Chinei. Unii membri ai delegațiilor care sprijină de obicei politica S.U.A. declară că consideră pasul făcut de S.U.A. drept o acțiune îndreptată spre dezlănțuirea unui nou război.

Unul din reprezentanții acreditați pe lângă O.N.U. a subliniat că prin amestecul lor în afacerile Chinei, S.U.A. merg prea departe și amenință de fapt cu război. El a caracterizat argumentele S.U.A. ca neserioase, iar pretențiile lor la Taiwan, care ar juca un rol însemnat în cadrul apărării S.U.A., ca neîntemeiate și ridicole. Reiese că, a spus cu ironie acest reprezentant, de Taiwanul pentru apărarea țării lor situată la o distanță de cîteva mii de kilometri de Taiwan, iar R.P. Chineza, care este stăpînitor legal al acestei insule, n-ar avea nevoie de ea pentru apărarea teritoriului Chinei, care se află în apropierea acestei insule.

CONFERINȚA PRIMILOR MINIȘTRI AI ȚĂRILOR ARABE

CAIRO 31 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul „Al Gumburia” conferința primilor miniștri ai țărilor arabe care urma să-și încheie lucrările în seara zilei de 29 ianuarie s-a prelungit pînă la 30 ianuarie pentru „a discuta bazele relațiilor dintre țările arabe.”

CONFERINȚA PRIMILOR MINIȘTRI AI ȚĂRILOR ARABE

CAIRO 31 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul „Al Gumburia” conferința primilor miniștri ai țărilor arabe care urma să-și încheie lucrările în seara zilei de 29 ianuarie s-a prelungit pînă la 30 ianuarie pentru „a discuta bazele relațiilor dintre țările arabe.”

DE LA MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE AL U. R. S. S.

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite: În legătură cu convorbirea care a avut loc la 28 ianuarie între V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. și D. Hayter, ambasadorul Marii Britanii, la 31 ianuarie, V. M. Molotov l-a invitat pe ambasadorul britanic și i-a făcut următoarea declarație:

Imediat după întîlnirea noastră din 28 ianuarie, cu prilejul căreia dumneavoastră, domnule ambasador, ați expus punctul de vedere al guvernului britanic și al guvernului Noii Zeelande în problema situației care s-a creat în regiunea Taiwanului, guvernul sovietic a informat guvernul Republicii Populare Chineze asupra părerilor expuse de dumneavoastră în această problemă.

La fel ca și guvernul Marii Britanii, guvernul sovietic este neliniștit de situația periculoasă creată în regiunea Taiwanului și a celorlalte insule situate de-a lungul țărmului Chinei. Situația creată pune în primejdie menținerea păcii și agravează pericolul unui nou război.

Guvernul U.R.S.S. consideră că situația creată aici este cauzată de faptul că Statele Unite ale Americii, cu ajutorul lui Cian Kai-și, au cotopeșit încă în urmă cu cîteva ani insula Taiwan care aparține Chinei, insulele Penhuledao și alte cîteva

insule chineze. În ultima vreme, Statele Unite au întreprins noi acțiuni agresive în această regiune, ceea ce a intensificat și mai mult starea de încordare de acî. Guvernul sovietic împărtășește părerea guvernului britanic cu privire la necesitatea de a se discuta această problemă în întregime în Consiliul de Securitate al O.N.U. El a și dat indicații corespunzătoare reprezentantului său în Organizația Națiunilor Unite, ambasadorul A. A. Sobolev.

În afară de aceasta, guvernul sovietic l-a dat de asemenea indicația ca la discutarea acestei probleme să fie invitată o delegație a Republicii Populare Chineze, a cărei prezență este deosebit de necesară întrucît este vorba de acțiuni agresive îndreptate împotriva Chinei și despre amestecul Statelor Unite ale Americii în treburile ei interne.

Guvernul sovietic dorește să sublinieze în mod deosebit că scopul său în prezentarea acestei probleme spre examinarea Consiliului de Securitate, este năzuința de a micșora încordarea în Extremul Orient și de a contribui la întărirea păcii în lumea întreagă.

După ce domnul Hayter a ascultat declarația de mai sus a lui V. M. Molotov, ambasadorul britanic a declarat că va informa guvernul său asupra acestei declarații.

Cu privire la relațiile sovieto-japoneze

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS transmite: În ultimele zile, în presa japoneză, precum și în presa altor țări au apărut știri referitoare la relațiile sovieto-japoneze. S-a relatat în special că reprezentantul sovietic la Tokio a avut o întrevvedere cu primul ministru al Japoniei. Aceste știri cuprind însă inexactități și denaturări.

Conform unor informații primite din surse demne de încredere, A. I. Domnițchi, care conduce reprezentanța sovietică la Tokio, l-a vizitat la 25 ianuarie pe primul ministru al Japoniei, dl. Hatoyama, cu care a avut o convorbire în problema relațiilor sovieto-japoneze. În timpul întrevederii, Domnițchi, din însărcinarea Guvernului Sovietic, a făcut următoarea declarație:

„Călușindu-se de tendința spre normalizarea relațiilor cu Japonia, Uniunea Sovietică, s-a pronunțat, după cum se știe, în mod consecvent pentru reglementarea lor. Hotărîrea de a normaliza relațiile sovieto-japoneze a fost exprimată în special în cunoscuta Declarație comună a Guvernului U.R.S.S. și Guvernului Republicii Populare Chineze din 12 decembrie, precum și în Declarația ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S. V. M. Molotov, din 16 decembrie 1954.

Se știe că primul ministru, dl. Hatoyama, s-a pronunțat în ultimele sale discursuri pentru reglementarea relațiilor japono-sovietice. Doriința de a normaliza relațiile dintre Japonia și U.R.S.S. a fost exprimată de ministrul Afacerilor Externe, dl. Sighemitsu, în declarația din 11 decembrie 1954, precum și în declarațiile sale ulterioare.

Luînd în considerație faptele menționate mai sus, partea sovietică consideră că ar fi în interesul nostru un schimb de păreri în legătură cu eventuale acțiuni îndreptate spre normalizarea relațiilor sovieto-japoneze.

Partea sovietică este gata să numească

reprezentanți pentru tratative care s-ar putea ține la Moscova sau la Tokio și ar dori să cunoască părerea părții japoneze în această problemă.”

La sfîrșitul întrevederii, primul ministru, dl. Hatoyama, a declarat lui A. I. Domnițchi că guvernul Japoniei va examina această declarație.

SANHAI 31 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează ziarul japonez „Yomiuri”, în seara zilei de 29 ianuarie primul ministru al Japoniei, Hatoyama a făcut o comunicare în legătură cu întîlnirea pe care a avut-o la 25 ianuarie cu reprezentantul sovietic Domnițchi. Comunicarea făcută de Hatoyama cuprinde afirmații care ies din cadrul declarațiilor transmise de postul de radio Moscova și pe care a făcut-o Domnițchi primul ministru. Se afirmă în deosebi că întrevedere pe care s-a făcut-o în urma expunerii de către Domnițchi a declarației pe care a fost înscrisă de către Guvernul Sovietic și o față și că ar fi avut loc tratative în timpul cărora Hatoyama s-a pronunțat pentru restituirii insulelor Kurile și repatrierea compatrioților internați.”

SANHAI 31 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță agenția Kioto Tûsin, la 30 ianuarie Ministerul Afacerilor Externe al Japoniei a dat publicității textul declarației în problema relațiilor sovieto-japoneze care, din însărcinarea guvernului sovietic, a fost făcută la 25 ianuarie primul ministru al Japoniei, Hatoyama, de șeful reprezentanței sovietice la Tokio, Domnițchi.

Luînd cuvîntul la 30 ianuarie la Tokio, primul ministru Hatoyama a comunicat că în legătură cu declarația sus-menționată, la 4 februarie va fi convocată o ședință a cabinetului de miniștri în vederea elaborării „politicii de bază” în această problemă.

Un articol al acad. C. I. Parhon publicat într-o revistă științifică franceză

PARIS 31 (Agerpres). — Revista științifică franceză „La Pensée” publică în ultimul său număr un articol al academi-cianului C. I. Parhon, președintele de onoare al Academiei Republicii Populare Romine, intitulat „Cum poate fi combătută bătrînețea”.

În articol, care se ocupă de problemele biologice și patologice bătrîneții, se face o largă generalizare a acestei probleme, trecîndu-se în revistă cele mai importante descoperiri recente ale cercetătorilor în domeniul biologiei și endocrinologiei în Republica Populară Romînă. De asemenea, C. I. Parhon scoate în evidență condițiile deosebite care au fost create de regimul democratic-popular cercetătorilor științifici consacrați luptei împotriva îmbătrînirii.

Redacția revistei „La Pensée” subliniază înalta valoare a operii științifice a academi-cianului C. I. Parhon, „un biolog cu renume internațional”.

Conferința primilor miniștri ai țărilor arabe

CAIRO 31 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul „Al Gumburia” conferința primilor miniștri ai țărilor arabe care urma să-și încheie lucrările în seara zilei de 29 ianuarie s-a prelungit pînă la 30 ianuarie pentru „a discuta bazele relațiilor dintre țările arabe.”

CAIRO 31 (Agerpres). — TASS transmite: La 30 ianuarie a avut loc ședința ord nr. 4 a Conferinței primilor miniștri ai țărilor arabe. Participanții la conferință n-au reușit să ajungă la un acord în problema principală privind atitudinea țărilor arabe față de încheierea pactului militar turco-irakian.

S-a anunțat oficial că Conferința a numit o delegație din care face parte Sami Solih, primul ministru al Libanului, Fawzi Atasi, ministrul Afacerilor Externe al Siriei, Valid Salah, ministrul Afacerilor Externe al Iordaniei, și Salah Salem ministrul Orientării naționale al Egiptului. Delegația a fost însărcinată să plece la Bagdad „pentru a informa autoritățile irakiene despre situația creată în Liga țărilor arabe în legătură cu proiectata încheiere a pactului irakiano-turc.”

Delegația pleacă la Bagdad la 31 ianuarie. În legătură cu aceasta, Conferința primilor miniștri ai țărilor arabe a hotărît să-și interzică lucrările pînă la 3 februarie.

Cultură fizică și sport

O nouă victorie a boxerilor romini

STOCKHOLM 31 (Agerpres). — Echipa boxerilor romini, care se află în vizită de mai multe zile în Suedia, a susținut duminică în orașul Halmstad a doua întîlnire de la sosire. Boxerii romini au înfrînt o puternică selecționată în care figurau o serie de pugiliști de valoare din rîndurile echipei reprezentative suedeze. Boxerii romini s-au comportat remarcabil, obținînd o nouă victorie. Din cele 7 meciuri desfășurate reprezentanții R.P.R. au obținut victoria în 5 întîlniri, lăsînd o impresie excelentă publicului spectator. O comportare deosebită a avut întîlnirea Gh. Negrea care a reușit să-l învingă la puncte pe cunoscutul boxer suedez de cat. mijlocie, Bertil Larssen.

Eustațiu Mărgărit din cat. pană, la capătul unui meci spectaculos a terminat învingător la puncte în fața lui Lennart Binnberg. La cat. semiușoară, Gh. Fiat l-a învins ușor la puncte pe Roland Weissbrodt, iar la cat. ușoară Constantin Dumitrescu a obținut victoria la puncte în fața suedezului Evert Hoegberg. Cea de a cincea victorie a echipei boxerilor romini a fost condusă de Nicolae Linca, care în cadrul categoriei semimijlocie l-a întrecut la puncte pe Kurt Johansson.

Victoriile echipei suedeze au fost raportate de Verner Wassen, care l-a învins la puncte pe Mircea Dobrescu și Stig Johansson, declarat învingător la puncte în fața lui Ghețu Velicu.

Boxerii romini vor susține ultima întîlnire din cadrul turneului la 4 februarie, în orașul Götteberg.

CRONICĂ

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român a hotărît eliberarea tovarășului Dalea Mihai din funcția de secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și desemnarea sa pentru o funcție de răspundere pe linie de stat.

Printr-un decret al Președintelui Marii Adunări Naționale a R.P.R., tovarășul Olteanu Ion a fost eliberat din funcția de președinte al Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole, primind alte însărcinări.

Printr-un alt decret al Președintelui Marii Adunări Naționale a R.P.R., tovarășul Dalea Mihai a fost numit în funcția de președinte al Comitetului de Stat pentru Colectarea Produselor Agricole. (Agerpres)

SPECTACOLE

MARȚI 1 FEBRUARIE 1955

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Bărbierul din Sevilla; Teatrul de Stat de Operă: Lăsat-mă să cânt; Național „I. L. Caragiale” (Studio): Pluton Krecet; Național „I. L. Caragiale” (Comedia): Doamna nevăzută; Municipal: Visul unei nopți de vară; Tineretului: David Copperfield (ora 19); Studioul actorului de film „C. Nottara”: Micul burghez; Armatei (8-dul G-ral Magheru): Avarul; Armatei (Calea 13 Septembrie): Vlaicu Vodă; Muncitoresc C.P.R. (Giulești): Piatra din casă și Chirița în provincie; Ansamblul de Estradă al R.P.R.: Concert de muzică ușoară românească (în sala din Calea Victoriei nr. 174); Magazin de Stat (în sala din strada Alex. Popov nr. 23): Circ de Stat; Primum spectacol; Teatrul „Tandărică”: Moș Gerilă (ora 16, în sala „Orfeu”).

CINEMATOGRAFIE: Patria: Fără acoperis, Umor pe sîni; Republica: București, înfrîngerea între popoare; Desăsurarea; Și-lie face sport; I. C. Frimu; 23 August; Jucoțul de rezervă; Maxim Gorki; Motorul Diesel; Aventurile unui pingvin; Tineretului: Căsuța ciudată; Timpu Noi: Povestea tractorului nostru; Umor pe sîni; Elena Pavel; I. Mal; Primăvara pe gheață; Lumina; M. Emlencu; Silele vesele; Victoria; Sluga la doi stăpîni; Gh. Doja; Septembrie; Alex. Popov; Donca Simo; Copiii partizanului; 8 Martie; Bănuț; Vasile Roaită; Caut o nevastă; Unirea; Misterul Constantin din munți; Cultura; Anul nou; Alex. Sahia; David, Gh. Cosbuc; Furtună pe Nipru; Alex. Sahia; Antipa de aur; Valsul pe gheață; Zmeul cel rău; Patria: Locotenentul lui Rakoczi; T. Vladimirescu; Martie speranță; Aurel Vlaicu; Campionatul mondial de fotbal; Munca; N. Bălcescu; Ordinelui Anghel; Aria; Mai tare ca noaptea; Poporul; Circul Slavia; Muzică; Măscăror; Alarăm; A la cîrc; I. I. Pintilie; Hamlet; 8 Martie; Sună-mă pe stradă; Voie: De doi bani speranță; Rahova; Examen de maturitate; Olga Bănci; Circul.

„Scinteia tineretului”

Pag. 4-a 1 februarie 1955